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Épülő 
Spanyolország 

Kevés állam van, amelynek történelme 
yira bővelkedne háborúkban, megdöbbentő 
sfordulatokban, mint Spanyolországé. De a 
ndviselés kegyes, mert életerő, szivósság is 
dkivül sok van ebben a megpróbáltatott nép- 
és így végül mindig kigyógyult súlyos sebei- 
És ahogy volt a multakban, ugy látszik 

onlóképpen lesz majd most is. Legalább is 
ilyen reményekre jogosit a gyorsan javuló hely- 

et. Ime alig mult el néhány hónap, hogy el- 
all attak a fegyverek és máris napról-napra 

rével vella dik, több és több életszínt mutat Spanyol- 
, szág arca. Pedig rettenetesen megviselte, ir- 

egylel áll atos véráldozatot követelt a több mint há- 
m évig tartó testvérháboru. Legszebb városai 
ombadőltek, az ipar megállt, három esztendőn 
alig volt mezőgazdasági termelés, s az anya- 
károkhoz hasonlatos az a kár is, y a 

ngolország ebben az irtózatos belhábor 
millió kétszázezer halottat vesztett, é 
1ember esett el a háboruban, a nélkülözések, sze- 
rencsétlenségek következtében pedig hétszázezer 
rfi, 2. és gyermek pusztult el. Azonkivül 
g jónéhány százezer embernek megvan a sor- 

a pecsételve; azoké, akik gyógyithatatlan be- 
tegek lettek a háborus megpróbáltatások követ- 
keztében és előbb vagy utóbb, de csakhaniar 
őket is le fogja aratni a halál. Rettenetes nagy 
m ez. Mi sem bizonyitja ezt jobban, mint az 

a tény, hogy Franciaországnak kisebb volt a 
alálos veszteségi listája a nagy világháború- 

ban. Spanyolország azonban példátlanul erős, 
olyan nagy vitalitás van benne, hogy még eb- 
ből a nagy vérveszteségből is felépül. Már nagy- 
ban folyik az anyagi épitkezés, de a visszatérő 
rend, a belső megnyugvás, a lelki felépülés is 

mind erőteljesebben mutatkoznak. 
A leszerelés megtörtént. El pillanatban már 

csak háromszázezer ember van fegyverben. De 
z a tényleges létszám a legkitünőbb káderekre 

pasztalatait kimunkálni, hogy elmélyedésben 
negujhodva, bármikor a nemzet védelmére áll- 
hasnon, ha ugy kivánja a helyzet. 

Ami az ország külpolitikáját illeti, kétség-. 
telen, hogy az uj irány nemzeti. És ez a szem- 
lélet csakis elmélyülhet, mert már maguk a re- 
publikánusok is elismerik, hogy abban az érte- 
lemben ahogyan ez a szó tekintendő, tuiajdon- 
épen nincsenek is Spanyolországban igazi re- 

publikánusok. Előtérbe léphetne tehát a király- 
ság kérdése is. Franco, mint hagyománytiszte- 
ló, nem utasitja vissza a királyság visszaállitá- 

sát. Vannak, akik Alfonz személyét akaraák, 
üsztelendők azonban a carlisták érzelmei is, a 
iknek képviselői elhatározó szerepet játszot- 

16 ak a nemzeti ujjáéledés mozgalmában. Egye- 
lőre tehát Franco az államfő, hogy mi lesz, azt 

t később elkövetkezendő akaratkialakulások fog- 
ák megérlelni. ! 
lzgatja a világ közvéleményét az is, hogy 
yen lesz Spanyolország külpolitikai magatar- 
sa? Határozott megnyilatkozás ebben az 

ányban nem történt, de bizonyos tények szim- 
ólikus értelmet sejtetnek. Ilyenek a csatlako- 
ás az antikomintern paktumhoz, kilépés a Nép- 
zövetségből és bizonvos gazdasági természetü 
negállapodások. Egyelőre tehát nincsen határo- 
ott állásfoglalás és nyilvánvaló, hogy Spanyol- 
rszág elsősorban semleges akar ienni, Mert a 

valamennyi 
Anglia teljesiti a Szovjet 

követelését 
A pakium megkötése után megkezdődnek a vezérkari megbeszé- 
lések. A francia sajtó élesen támadja a meszkval politikusokat 

Moszkvából jelentik: Az angol-francia-szov- 
jettárgyalások függőben maradnak nundaddig, 
mig az angol és francia nagyköyettégek kézhez 
nem kapják a részletes utasításokat a tárgyalaá- 
sok további folytatására. A francia sajtó úgy 
értesült, hogy 

az angol kormány elfogadja a szovjoet-egyez- 
ménytervezet módositását 

és hajlandó belemenni, hogy a két nagyhatalom 
vezérkari főnökei összeüljenek a Szövjetunió 
vezérkarával, hogy megbeszéljék a katonai teen- 
dőket. Anglia hajlandó most már elfogadni az 
önműködő szavatosságot, amelynek értelmében 
a Szovjetunió dönthet, hogy a szavatozsági meg- 
állapodás milyen esetekben lép érvénybe. 

A jobboldali francia lapok, Közöttük a Jour, 
tiltakozásukat fejezik ki a Szovjetunió „ázsiai 
módszerei ellen és 

rosszindulatú arcátlansálgnak bélyegzik 
meg azt a módot, ; 

ahogy a szovjetkormány a nyugati damokráciák 
képviselőivel tárgyalnak. Mialatt a diplomaták 
az egyezmény megkötésének lehetőségeiről vi- 
tatkoznak, - írja a Jour - a szovjetsajtó ki- 
gunyolja a nyugati államok kormánytértfiait. A 
iap ezzel fejezi be cikkét: „Ritkán latöunk még 
ilven furcsa családi együttest". 

Moszkvából érkezett hírek szerint az angol- 
francia-szovjet tárgyalások áthidalhatatlan ne- 
hézségekbe ütköznek, nemcsak a balti államok 
szavatossága kérdésében, hanem a kölcsönös se- 
gélynyujtási kötelezettség tekintetében is. Alli- 
tólag Strang arra a megállapitásra jutott, hogy 

nem lehet a Szovjettel egyezményt kötni 

és ezért rövidesen elhagyja Moszkvát. Közben 
a moszkvai lengyel nagykövet visszaérkezett 

Varsóba. Megérkezésének itt nagy fontosságot 
tulajdonitanak. 
Az United Press értesülése szerint Daladier 

közölte az angol kormánnyal, hogy az angol- 
szovjet szerződés megkötése haladéktalanul 
szükséges. Francia politikai körökben heves bi- 
rálattal kisérik Chamberlain cardiffi beszédét. 
.Londonból jelentik: Az angol kormány 

külpolitikai miniszterközi bizottsága hétfő esti 
ülésén úgy határozott, hogy 

teljesiti a szovjet kormány valamennyi kö- 
vetelését. ! 

William Strang az angol kormány kiküldötte és 
Seeds moszkvai angol nagykövet még az 
éjszaka folyamán uj utasitásokat kaptak Lon- 
donból és ennek megfelelően ujabb kihallgatást 
kértek Molotov külügyi népbiztostól. 

Az angol kormány eleget tesz Moszkva ki- 
vánságának és hajlandó a Balti-államok hatá- 
rait kifejezetten és névszerint garantálni. A' 
szavatosságot külön jegyzőkönyvbe foglalják 
és az egyezményhez csatolják, de ezt a jegyző- 
könyvet nem hozzák nyilvánosságra. 

Hajlandó a londoni kormány a paktum 
tárgyalások befejezése után a Szovjettel 

vezérkari megbeszéléseket folytatni. 

A ma reggeli angol lapok szerint kormány- 
körökben most már az a meggyőződés alakult 
ki, hogy Moszkvával a legrövidebb időn belül, 
valószinűleg még e hó folyamán sikerül a tel- 
jes megegyezést elérni. A Daily Mail azt irja, 
hogy most már a Szovjet is azt akarja, hogy a 
tepvalásokat a lehető leggyorsabban befejez- 
zék. 

Hivatalos helyen megcálfoljálkk azt a hírt, 
hogy az angol kormány elküldte volna megjegy- 
zéseit a legutóbbi szovjetjegyzékre. 

Julius 22-én adják át 
az alexandrettei szandzsákat 

Törökországnak 
A törökök erős légi és tengeri ilottabázist épitenek 

Párisból jelentik: A francia lapok egyönte- 
tű megállapítása szerint az alexandrettei szand- 
zsákat július huszonkettedikén adják át Török- 
országnak. A török csapatok csak később fog- 
nak bevonulni a fontosabb sztratégiai pontokra, 
azonban kisebb csapatok már ott tartózkodnak, 
hogy megvédjék a török lakosság érdekeit. A 
lapok megerősítik azt a hírt, hogy az alexan- 
drettei kikötőt megerősítik és 

a Földközi-tenger mellékének legerősebb 
légi- és tengeri flottabázisát építik ki. 

Ugyancsak erődítésövezetet építenek a törökök 
a Márvány-tenger mentén, a Boszporusz és Dri- 
nápoly között. Ez az erődítésöv teljesen azonos 
lesz a Maginct-vonallal és azok a mérnökök fog- 

ják az építkezéseket vezetni, akik a francia 
Maginot-vonalat megépítették 

A szír kormány most éleshangú jegyzéket 
intézett a francia kormányhoz és a Népszövet- 
szövetséghez, amelyben bejelenti, ale- 
xandrettei szandzsák Szíriát illette volna és erre 
a területre továbbra is igényt tart. 

Rómából jelentik: AzZ egész olasz sajtó gu- 
nyos és támadó hangon foglalkozik az alexan- 
arettei szandzsák kérdésével. A Giornale Dta- 
lia vezércikkében Gaida főszerkesztő követell, 
miután Franciaország a szandzsákról oly könyi 
nyen lemondott, tartson ki továbbra is jelenlegi 
allaspontja mellett és mondjon le mindazokról 
a területekről, amelyeket jogtalanul elvett a 
versaillesi szerződéssel. 

.... 

nagyban folyó külső és belső ujjáépités lefoglal- kényszeritené Francot. Erről szó sem lehet, l 
ja a megpróbáltatott ország energiáit. Azonban mert ha kell, akkor ott áll készenlétben a nem 
felette téves volna azt hinni, hogy az álilam uj- zeti hadsereg, amely kész mindig követni azt a 

jáépitése a mindenáron való semlegességre I katonát. aki visszaállította a nemzet öntudatát. 
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A Magyar Népközösség 
névjegyzékéről szóló 

A Bánsági Magyar Népközösség vezetősége 
a magyar parlamenti csoportnak Péter János 
képviselő útján jelentést tett arról, hogy Temes- 
várott a községi választók listájába a város hi- 
z hirdetménye szerint június 29-ig bezáró- 
ag ! 
csupán a jogosult analfabéták jelentkez- 

hetnek, e ! 
ellenben az egyéb jogosultaknak nagy tömege, 
amelyet a képviselőválasztási listákba nem vet- 
tek fel, a városi hirdetmény értelmében most 
mem jelentkezhetik, hanem csak bírói úton ér- 
vényesíthetné jogát, ami költséges és fáradsá- 
gos eljárás. 

ikó Imre dr., a magyar parlamenti cso- 
port titkára, ez ügyben eljárt Baran Coriolan 
dr. miniszternél, aki kijelentette, hogy ilyen ren- 
deletet, aminő a temesvári városi hirdetmény, 
abelügyminiszter nem adott Ei, 
és mindenki, aki arra jogosult (tehát nemcsak 
az analfabéták) június harmincig jelentkezhe- 
tik a városházán, vagy községházákon a köz- 
ségi választók névjegyzékébe. A községekben 
hivatalból írják össze a választókat, a városok- 
ban azonban egyéni jelentkezés alapján. 

A bucurestii központi iroda telefonon érte- 
sítette minderről a temesvári irodát. 
A Bánsági Magyar Népközösség ennek foly- 

tán felhívja mindazon magyar választókat, a 
kiket még nem írtak be a képviselőválasztási 
listákba, hogy 
jijúnius 30-ig igazoló irataikkal okvetlenül 

jelentkezzenek a városházán 
és kérjék beírásukat a községi választók listá- 
jába, annyival is inkább, mivel a közeljövőben 
városi és községi választások lesznek és a jogos 
magyar igények csak úgy számíthatnak sikeres 
megvalósulásra, ha megfelelő képviseletet nyer 
a magyarság a tanácsban. 

hirdetmény ügyében 
,Választó jogosúltságuk van mindazoknak a 

nőknek és férfiaknak, akik román állampolgá- 
rok, a 30. évet betöltötték, ténylegesen gyakorol. 
nak valamely foglalkozást (mezőgazdasági és 
kézi munka, ipar és kereskedelem, értelmiségi 
foglalkozások), akikre nem vonatkoznak a tör- 
vényes méltatlansági esetek, akik legalább egy 
éve valami városi adót fizetnek. Utóbbi alól 
kivételt képeznek azok a férjes nők, akiknek fér- 
jük fizette a községi adókat és illetékeket. 
Az idő rövidségére való tekintettel csak ily 

módon van lehetősége a Népközösségnek a je- 

közbenjárt a választók 

LAFAYETTE-ben lakjon Bucuresti 

Központi lekvés Komfort. Olcsó. Ottho 
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lentkezés fontosságát tagjai figyelmébe aj 
ni. ! ! ! 

A városi hirdetmény fogalmazása té 
volt, mert azt könnyen félremagyarázhati 
Eddig is felvették az összes jelentkezőke 
akik a törvényes kellékeknek megfelelnek. 

erzó 

A munkásság is támogatja 
a kormányt minden 

törekvésében 
Gherman Eltimie munkásképviselő érdekes felszólalása a parlamentbe 

Eucurestiből jelentik: A képviselőhaz keddi 
ülését fél 11 órakor nyitotta meg Vaida-Voevod 
elmök. A miniszterek közül Calinescu Armand, 
Titeanu, Dragomir Silviu és Serban voitak jelen. 
Gherman Eftimie a munkásság nevében össze- 
foglalta azokat az eseményeket, amelyek követ- 
keztében az új kormányzási rendszert meg kel- 
lett alkotni és leszögezi, hogy amit a politikai 
pártok és azok vezetői nem voltak képesek meg- 
tenni, azt 
őtfelsége, a király, egyedül hajtotta végre. 
A legnagyobb elismeréssel kell viseltetnünk - 

m 

A vályognál olcsóbb betonházak 

épülhetnek Józseflialván 
A józseffalvai szerencsétlen magyarok sors- 
csapása minden érző ember szivét meginditot- 

ta és mindenki igyekszik segitségükre lenni a 

nagy tűzvészben elpusztúlt falujuk újraépítésé- 

Bben. Tegnap Simon Abrahám büziási épitésztől 

levelet hozott a posta. A levélhez fénykép volt 

mellékelve, mely a vasutasok buziási szanatóriu- 

mát ábrázolja. Szép, tágas, egyemeletes épület, 

amelyet - mint Simon Abrahám írja - ő épí- 

fett, még pedig üreges betontömbökből. Ugy az 

Kisorsolták a Román Kupa 
középdöntő mérkőzéseit 

A Román Kupa bizottsága kedden este ki- 

gorsolta a középdöntő-mérkőzéseket. A megej- 

tett sorsolás szerint a Venus a Rapid FC ellen, 

az AMTE pedig a Sportul Studentesc ellen ját- 

szik. A szövetség határozata értelmében mind- 

két mérkőzést Bucurestiben játsszák le és pedig
 

a Venus-Rapid FC-találkozót vasárnap, július 

2-án bonyolítják le, míg az AMTE-Sportul 

Studentesc-mérközést csütörtökön, június 29-én 

játsszák le, ez azonban csak abban az esetben 

jön létre, ha egyfelől a oztui Studentesc, más-
 

felől pedig az AMTE között megegyezés jön 

létre. 
Ugyancsak kedd este sorsolta ki a labda- 

rugószövetség a B. osztály csoportbajnokainak 

minősítő mérkőzéseit. A sorsolás értelmében jú- 

lius 2-án a fővárosban játsszák le az Unirea- 

Tricolor-Gloria:-CFR mérkőzést, míg Temes- 

váron a TMAC együttese ütközik meg a Mures 

csapatával. Július 9-én Galatiban rendezik meg
 

a Cloria-OFR-Unirea-Tricolor-mérkőzést, Ma- 

rosvásárhelyen pedig a Mures-TMAC-találko- 

zóra kerül sor. 

s MARLENE DI 

AVEXAN 
A legszebb orosz táréva ! az orosz forradalom idejéből. KORD, 

üreges betontömbök előállitása - irja tovább - 
mint a váz összeépítése, alapfalak építése az ál- 
talam kigondolt eljárással készült. Az épitményt 
kisérletkép épitettem és a siker minden várako- 
zásomat felülmulta. A ház falai olyan jó hőszi- 
getelők, mintha 45 centiméter vastag téglafalak 
lennének - tényleg csak 25 centiméter vasta- 
gok - és olyan szilárdak, hogy a földrengés 
sem rázhatja őket széjjel. Az alapozást vasbe- 
fon piloták képezik. Nincsen olyan talaj, hogy 
rajta a legbiztosabban ne lehetne építeni, az 
épitése pedig olyan olcsó, hogy semmiféle más 
épitési mód nem versenyezhet vele. 

A házat négy-öt napszámossal épitettem. 
Az emelet hétfőn még kavics volt, szombaton 
a teljesen kész falakra már ráraktam a tetőt, 
A betontömbök készítését, a ház összeépítését 
értelmes napszámosok egyszeri látásra ugy 
megtanulják, hogy maguk végezhetik a mun- 
kát. Egy földmives-család kevés segitséggel az 
alaptól falegyenig felépitheti házát, mert a fe- 
leség, serdülő leány, 13-14 éves gyerek éppen 
olvan értékes segitség, mint a legerősebb fel- 
nőtt ember. Én is szeretnék segiteni elszeren- 
csétlenedett józseffalvai magyar testvéreimen. 
Ott áldás lenne az épitőmódom. Vályogház so- 
káig készül, drágább is, rosszabb is. 

Simon Abrahám levelét elküldtük a Magyar 

Népközösség társadalmi alosztályához, amely 
magára vállalta, hogy egységes tipus szerint 
felépitteti a józseffalvai házakat. Ma egyébként 
a következő adományok érkeztek lapunk kiadó- 
hivatalába: 
ULenkei Gyula 100- 
Kernyi Piroska 50.- 
Forgács Mátyás 100.- 
Szent Antal nevében 500.- 
Lichtfusz Márton 100.- 
Eddig kimutatott adományok Lei 36.875.- 
Gyűjtésünk máiz Lei 37.725.- 
A gyűjtést tovább folytatjuk és minden 

egyes adományt nyilvánosan nyugtázunk. 

ETRICH és ROBER 
DRA NAGY 

ezzz ax 

mondotta a képviselő - és minuen segítség( 
mmeg kell adni Calinescu miniszterelnöknek, a 
őfelsége nemes elgondolását megvalósított 
Méltatta Ralea miniszter működését és bejelei 
tette a munkásság együttműködéseét. A képvis 
lő a munkásbiztosító törvény reformjának k 
terjesztését kéri a mezőgazdasagi munkás 
számára is. Kijelentette, hogy 

a munkásság készen áll vérét ontani az or- 

szág védelmében. 

Calinescu miniszterelnök törvénytervezet 
nyujtott be, amely az uralkodócsalád anyakön 
vi irataira vonatkozik. A javaslat értelmében 
királynak jogában áll a királyi család volt ta 
jai számára nemesi címet adományozni. A tel 
vénytervezetet Calinescu és lamandi írták al 

A szenátus keddei ülésén Garoflid volt f. 
művelésügyi miniszter a mezőgazdák nevél 
mondott nagyobb beszédet, amelyben mélt. 
a kormány eddigi munkáját. Utána NiemeroW 

ország nagy halottjáról, majd II. Carol kii 

művét dicsöítette, aki az új alkotmánnyal Ro 

niát a konszolidáció útjára vitte. 
A kormány a következő hivatalos 

ményt adta ki: Abdel Fattah Jehia pasa, i 

tom külügyminiszterének romániai látogatá 

újabb alkalmat adott a két országot egy 

szívélyes barátság kimélyítésére. A minisztern 

Bucurestipen Calinesccu Armand miniszterel 

Gafencu Grigore külügyminiszter, valamint 

kormány többi tagjaival folytatott tárgyalás 

során az a közös óhaj merült fel, hogy a k 

ország közötti barátságot fokozzák és a ga 

sági kapcsolatokat még erősebbre fűzzék. 

Folyik a harc 
a mandzsu-mengol határo 

Moszkvából jelentik: A Tass-ügynökség k 

A mongol-szovjet csapatok főhadiszállásáról érk 

jelentés szerint a japán repülők, mintegy 60 vadá: 

gép, június 26-án ismét határsértést követtek 

Buir Nur tó környékén. Légi harc keletkezett a 

gol népköztársaság területe felett a japán repülős 

pek és 50 szovjet-mongol gép között. Az ütközei 

Zel két órán át tartott és a japánok vereségével 

ződött, amennyiben a szovjet gépek üldözése kö 

visszavonultak Gancsiur környékére. A harc sor 

a japánok 25 gépet vesztettek, 

a szovjet-mongol gépek közül pedig 3 nem 

sza kiindulási helyére. Felkutatásuk folya: 

van. 

A japán hivatalos jelentés szerint a Bu 

tó környékén lefolyt légiharc során 98 szovj 

lőgépet lőttek le a japánok. 

világfi! 

rendezéséber 
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Vauchetich György 
mezőgazdasági kamarai 

igazgató lett 
Vuchetich György a Bánság szülötte és kö- 
olai tanulmányainak elvégzése után a 

écsujhelyi katonai akadémia növendéke lett, 
1t Ol nelyet mint hadnagy hagyott el. Temesvárott 
U aljesitett szolgálatot, majd a zágrábi tüzérez- 

Idn edhez helyezték és annak kötelékében küzdötte 
g a világháborut is. Számos hadiékitményes 

itüntetés tulajdonosa lett, de az összeoralás 
tán szolgálatonkívüli viszonyba lépett őrnagyi 
angban és elvégezte a keszthelyi gazdasági aka- 

émiát, utána pedig a budapesti közgazdasági 
gyetemet. Veszprémben lett gazdasági felügye- 
és az ő érdeme, hogy megalakult a dunántuli 

asmarhatenyésztési egyesület és számos 
dasági intézmény. Erdemeit azzal honorál- 

ák, hogy a gazdasági egyesületek szövetségének 
gatója lett, most pedig, amikor a felsőma- 
rszági és ruszinszkói területeknek Magyar- 

ághoz történt visszacsatolása alkalmával a 
ődunántuli mezőgazdasági kamarát Szeom- 
helyre helyezték át, Vuchetich Györgyöt vá- 
tották meg a kamara igazgatójának. Vu- 

heticeh Györgynek ez a megérdemelt karrierje 

állása miniszteri tanácsosi ranggal egyenlő 
bizonyára őszinte örömet kelt Temesvárott 

anani 1apulaneat s 
; Dr. Soós István képviselő: 

Nagyváradról jelentik: Dr. Soós István it- 
ni ügyvéd, volt polgármester, aki az uj kép- 
iselőházban a magyar kisebbség egyik képvise- 

az ujságiróknak nyilatkozott az időszerü 
olitikai kérdésekről. Dr. Soós István érdekes 
a hondanivalóit itt közöljük: 

- Ami a parlamenti csoport müködését 1l- 
kijelenthetem, hogy állandóan napirenden 

a K a fontos ügyeket és állandó, hogy ugy 
nondjam, lázas aktivitásban vagyunk. El hó 22- 
n a parlamenti csoport nevében egy küldöttség 

nt meg dr. Zigre Miklós kultuszminiszternél, 
melynek tagjai voltak rajtam kivül Szász Pál 
s Gyárfás Elemér szenátorok, Varga Béla uni- 

us püspök, Kovács Károly képviselő és a 
mucurestii magyar evangélikus lelkész. A kül- 
öttség nevében kértem a kultuszminiszter urat, 
ogy sürgősen 

zza tető alá elsősorban a királyhágómellé- 
nef. püspökség törvényileg való megerősi- 
ét, továbbá a magyar evangelikus szu- 

perintendens megerősitését is, 

égül a lelkészek államsegélyének sürgős ki- 
italását. A miniszter úr mindkét ügyben meg- 
gérte, hogy a legközelebbi minisztertanácsok 
gyikén letárgyaltatja és kedvezően elintézteti. 
- Ezenkivül a magam részéről különösen 

/ rgettem azon nyugdijasok nyugdij kiutalási 
alaté ( igyét, akiknek nincsen állampolgársági bizo- 
l mal yitványuk. Ebben az ügyben kihallgatáson je- 
" entkeztem Silviu Dragomir kisebbségi minisz- 

er urnál, aki kijelentette, hogy 

remélhetőleg a napokban ez az ügy kedve- 
zően lesz elintézve. 

rülnék, ha végre ezek a nyugdijasok hozzájut- 
atnának a régen nélkülözött nyugdijaikhoz. 

Miterveniáltam továbbá Silviu Dragomir minisz- 
urnál az állampolgársági ügyekben is és több 
gyar tisztviselő ügyében. 

egy jó fogkefével és egy finom fogpéppel, 
ilyen az ODOL fogpép. Ezáltal elősegiti az 

egészséges vérkeringést és foghusa kemény, 

egészséges marad. Használjon a mindennapi 
ODOL fogpépet. fog és szájápoláshoz lap 

gx 

és a Bánságban is, ahová nemcsak rokoni köte- 
lékek füzik, hanem régi baráti érzelmek szálai 

is. Vuchetich, aki különben a gazdasági szak- 

irodalom terén is kiváló nevet szerzett, julius el- 
sején foglalja el uj állását. 

öesuti 

Jogosultnak látszik 
az optimizmus a kisebbségi 

kérdésben 
- Egyébként az állampolgársági ügyekben 

a magyar parlamenti csoport részletesen letár- 
gyalta az általam készitett emlékiratot és an- 

nak alapján a jövő héten a kormánynál testüle- 
tileg fogunk eljárni a kérdés radikális és gyors 
megoldása érdekében. 

- Még megjegyzem, hogy a magyar par- 
lamenti csoport teljes számban megjelent a mi- 
niszterelnök ur által junius 23-án a képviselők 
és szenátorok tiszteletére rendezett teán, ahol 
Gyárfás Elemér és Szász Pál szenátorok mind- 
nyájunkat bemutattak ugy Calinescu miniszter- 
elnök urnak, valamint Gafencu külügyminiszter 
urnak is, akik a magyar parlamenti csoport tag- 

jaival szivélyesen eldiskuráltak. Érdekes volt, 
hogy Gafencu külügyminiszter ur kisebbszerü 
expozét tartott a magyar parlamenti csoport 
tagjainak ugy a magyar kisebbségi kérdésről, 
mint Románia és Magyarország viszonyának ki- 
alakulásáról. Impresszióm szerint 

sok jóindulat van a kormány tagjaiban a ki- 
sebbségi kérdés megoldására 

s jogosultnak látszik most már egy kis optimiz- 
mus is ezekben a kérdésekben. 

Szász Pál dr. szenátor beszéde 
a magyarság nagy életküzdelméről 

a kissármási gazdanapon 
Kissármásról jelentik: Bíró Jőzset földbir- 

tekos, az EMGE Növénytermesztesi Szakosztá- 
lyának alelnöke kezdeményezésére vasárnap ha- 
talmas méretű „Gazdanap" zajlott le Kissármá- 
scn. Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület 
gyűlése iránt eddig még nem tapasztalt érdek- 
lődés nyilvánult meg. Messzi videkekről - 67 
muagyar falu küldötte el gazdakepviseletét. Az 
EMGE központi vezetősége részéről Telegdy 
László ügyvezető alelnök vett részt a gyűlésen. 

A közgyűlést társasebéd követle, amelyen 
Szász Pál ár. szenátor, országos elnök is fel- 
szólalt és a következőket mondotta: 
- Az én jelenlétemet ne tekinisek „meg- 

tiszteltetésnek?, hanem csak kötelességem tel- 
jesítésének. Nekem ugyanis mindig ott a helyem, 
ahol a magyar gazdák vannak. Amig az EMGE 
élén állok, becsületbeli kötelességemnek tartom, 
hogy lehetőleg minden magyar gazdamegmozdu- 
láson ott legyek. Ebből a hatalmas gyűlésből is 
e hogy mindnyájan nernes célt 
szolgálunk s a mi munkánk, elgondolásaink, nem 
hiábavaló kísérletezések. Ezért a munkáért nem 
ár köszönet, csak a jövő nemzedekeinek az el- 
ismerése. 
- Határozottan állítom, hogy minden ma- 

gyar vezető abban a percben, amikor megérzi 

Temesvár egyik legélénkebben látogatott 
bja, a Lloyd-klub, a Lloyd társulat felosz- 
ásával kapcsolatban , 

elveszti eddigi jellegét ; 
eglévő keretek kibővitésével a klub helyi- 

eiben otthont kap a temesi Kereskedelmi Tes- 
etek Szövetsége tagjainak a köre. A kereske- tal 

ársadalom és az értelmiségek különböző 
körévé fejlesztik a meglévő klu- 

ely kié u 
a klub életét zavaró momentum nélkül 

7 végbe. Julius elsejétől kezdődik az uj kör 

ités természetesen automatiku- 

kereskedelem és értelmiség társaskörévé 
fejlesztik a temesvári Lloyd-klubot 

müködése, amely FACET néven szivesen láto- 
gatott társadalmi alakulat lesz, amennyiben 
máris több száz tagja van és a taglistát most 
egészitik ki. Tegnap megérkezett a Kereskedel- 
mi Testületek Szövetségéhez a temesi királyi 
helytartóság engedélye, amellyel 

a MHloyd-kiub további fenntartási jogát át- 
ruházza a szövetségre. 

Az uj kör vezetősége azon lesz, hogy ez a tár- 
sadalmi alakulat is minél élénkebb központja le- 

gyen a társas érintkezésnek, 

azt, hogy nem a magyarság reális életűtját kö- 
veti, tudni fogja kötelességét. Itt nem egyé- 
pek érvényesüléséről, hanem a magyarság nagy 
életküzdelméről van szó, anuiből mindnyájan ki 
kell vegyük a részünket. Az egységes küzdelmet 
még akkor is vállaimunk kell, ha biztosak len- 
nénk, hogy bele is pusztulunk. Amikor a tömeg- 
jogok kiharcolásáról és megvédéséről van szó, 
nem állhatunk félre és nem engedjük - hol- 
mi vádakkal - magunkat munkánktól eltéríteni. 

Az EMGE továbi célkitűzéseirői szólva meg- 
állapítja, hogy vannak videkek, ahol az öntuda- 
tos gazdaköri munkával szinte csodákat művel- 
nek. Az eredmények nagyrészben a gazdaköri 
elnököktől és a gazdavezetőktől függ. Temes- 
megyében négy év alatt három gazdakori ház 
épült. Az emberek ugyanis megteremtették a 
közösségi élet vagyoni alapjait. Arra kell töre- 
kednünk, hogy a falvaknak egyre felkészültebb 
vezetői legyenek, akik a nép életének ismerete 
mellett, segtíségükre lehetnek minden vonatko- 
zásban. 

Beszédét ezekkel a szavakkal fejezte be 
szász Pál dr.: 
- Magyar emberek! Van egy út, amelyen 

haladni tudunk és amelyen járnunk kelt. Ha ezt 
követjük, nem törik meg a magyar jóvő, akkor 
egyetien testvérünk sem vész el. ÉEz pedig a 
gyermekeink jövőjéért vaio vállvetett munka! 

OT SZTAR! 
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Allitólag a titokzatos 
halálsugár okozta volna 

a Saualis, Thetis és Phenix 
tengeralattjárók elsüllyedését 
Koppenhágából jelentik: A közelmúltban egymás- 

után bekövetkezett tengeralattjáró kataszirófák 
mély megdöbbenést váltottak ki a világ közvélemé- 
nyéből. Főleg a katonai szakköröket ejtette gon- 
dolkodóba a kérdés, mert elfogadható magyarázatát 

nem tudják adni annak, hogy rövid néhány hét le- 
forgása alatt a világ három demokrata nagyhatal- 
mának: Amerikának, Angliának és most legutóbb 
Franciaországnak egy-egy teljesen modern berende- 
zésü és a legujabb mentőkészülékekkel felszerelt 
tengeralattjárója elpusztult. Ezek a tenger mélyé- 
ben lejátszódott katasztrófák a legfantasztikusabb 

találgatásokra adtak alkalmat. A legkomolyabb 
szakkörökben sem hisznek ma már abban, hogy 

a három egymásután bekövetkezett tengeralatt 

járó-katasztrófa a véletlen műve volna 

Az a tény, hogy a Saualus, a Thetis és Phénix 
tengeralattjárók csaknem teljesen azonos körülmé- 
nyek között süllyedtek el és a szerencsétlenség okát 
egyik esetben sem lehetett teljes bizonyossággal 

megállapitani, sőt az a most utóbb kiderült körül- 

mények, hogy az illetékes hatóságok a szerencsét- 

lenségek előtt bizonyos intézkedéseket foganatositot- 

tak, maga után vonta, hogy mindenütt 

a „ialálsugár" tétezéséről beszélnek. 

Köztudomásu, hogy az úgynevezett halálsugár, már 
régebbi találmány. Egy olyan gépet szerkesztettek, 
amely rendkivül erős villamos sugarakat bocsát ki. 

A géppel folytatott kisérletek főleg csak legyek el- 
pusztitására és miniatür repülőgépek felgyujtására 
szoritkoztak,. Ennek ellenére ezt a villamos suga- 
rat valóságos legenda vette körül, akárcsak a vi- 
lágháboruban, amikor a francia hadsereg eredmény- 
telen működését a „halálsugár? számlájára irták. 

Már évek hosszu sora óta az egyes nemzetek fel- 
találói között heves versenyzés folyik és szinte 
Évente bukkan fel egy-egy feltaláló, aki a jogot ma- 
gának követeli. A legutóbbi egy Dunkovszky nevű 

lengyel mérnök volt, aki már komolyabb eredménye- 
ket ért el ezzel a sugárral. Találmányát Belgiumban 

katonai szakértők előtt be is mutatta és akkor a vi- 
lágsajtó nagy cikkekben foglalkozott a kérdéssel, 
anélkül azonban, hogy kitünt volna, vajjon Dun- 

kovszky mérnök találmánya komoly dolog, avagy 
sem. Valamennyi nemzetnek meg van a maga „ha- 
lálsugár-feltalálója". Ebben a nemzetközi verseny- 

ben csupán Németország nem vett részt, ami azt 
eredményezte, hogy a közvélemény higyje, hogy a 
hallgatás ténye mögött a Harmadik Birodalom az 
igazi halálsugár titkát őrzi. 

Mindezek többé-kevésbé legendák voltak. idő. 
közönként azonban olyan különös események törtán- 
tek, amelyek azután a legképtelenebbnek látszó korn- 
binációknak komoly alapot szolgáltattak. Nem is 
olyan régen történt. hogy a Brüsszel felé vezető or- 

szágúton néhány kilométernyire a város határától, 
egy bizonyos területen belül 

valamennyi gépkocsi motorja leállt. 

úszolnnyolc percen át szünetelt itt a forgalom, mert 
amint egy ujabb gépkocsi, vagy motorkerékpár ér- 
Kezett a kritikus penthoz, motorja felmondta a szol- 
gálatot. Félóra leforgása alatt 50 autó torlódott ösz- 

országuton és arról szó sem lehetett, hogy 
véletlenségből, valamennyi motor leálljon, 

vésbé. mert a különös esemény bekövetke- 

zésekor egyszerre több kocsi motorja mondta fel a 
szolgálatot. Ez néhány hónappal ezelőtt történt és 
ekkor széltében-hosszában arról beszéltek, hogy a 
közelben 

egy közismert feltaláló villamos sugarakkal ku 

sérleteket folytatott. 

Csak kevesen tudták, hogy ez a feltaláló nem más, 
mint Dunkovszky mérnök. Ekkor tehát bebizonyoso- 
dott, hogy van olyan készülék, amely a működésben 
levő motorokat bizonyos távolságról leállitja. Ezt az 
ügyet annak idején a lehetőséghez mérten, titokban 
tartották. A közvélemény nem tulajdonitott külö- 
nösebb fontosságot a gépkocsi országuti defektjé- 
nek, sem pedig annak a körülménynek, hogy körül- 
belül 1 hónappal később, ennek az esetnek szinhe- 
lyétől, nem messze az egyik házban betörés törté- 
nik. Mindenki, aki erről egyáltalán hallott, úgy tud- 

ta, hogy a hatósági nyomozás eredménytelen maradt, 
sőt a lapokban még az sem jelent meg, hogy tulajdon 
képpen milyen tárgyakat vittek el. A mostani hár- 
mas tengeralattjáró katasztrófa után illetékes kato- 
nai körök is visszaemlékszenek és összefüggést lát- 
nak a Brüsszel környéki kisérletek és az ugyancsak 
elt történt titokzatos betörés között. 

Akik a halálsugár létezését és a tengeralatt- 
járók katasztrófájában való szerepét állítják, en- 
nek bizonyitására olyan körülményeket hoznak fel. 
amelyek mindenesetre gondolkozásra késztetnek. A 
Saualus katasztrófája előtt néhány nappal, az Egye- 
sült Államok tengerészeti minisztériuma úgy rendel- 

Kinek kell raktárkönyvet vezetni 
A pénzügyminisztérium ujabb intézkedései 

Az uj pénzügyi törvény értelmében a keres- 
kedők és iparosok kötelesek könyvet vezetni s a 
forgalmi adót fizető gyáraktól azok számláit 
pontosan bevezetni. Hasonlóképpen be kell ve- 
zetni az eladásokat is. 

A vásárlási számlákat raktárkönyvbe kell 
bevezetni időrendi sorrendben, naponként. Ha- 
sonlóképpen a kimenő árukat. 

A törvény alkalmazására vonatkozóan a kö- 
vetlező felvilágosító rendelkezés érkezett a pénz. 
ügyigazgatóságokra: 

A KÖNYVVEZETÉS ALÓL MENTESIETT 
IPAROSOK ÉS KERESKEDŐ RAKTÁR- 
KÖNYVET SEM KöÖTELESEK VEZETNI. 

1. Azoknak a kereskedőknek és iparosok- 
nak, akik a bélyegtörvény értelmében pausálét 
fizetnek, tehát nincsenek könyvvezetésre köte- 
lezve. 

2. Azoknak a kereskedőknek, akik csak im- 
portált árut vásárolnak és árusitanak, tehát a 
forgalmi adót a vámnál lerótták. 

3. Azoknak a kereskedőknek és iparosoknak, 
akik csak olyan árut hoznak forgalomba, ame- 
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kezett, hogy az amerikai partok mentén, biz 
pontokon a tenger fenekét kutassák át. Amik 
eset véletlenül nyilvánosságra került, a tengerés 
minisztérium hivatalcs közleményt bocsájtott kin 
melyben hangsulyozták, hogy a tengerfenék 
tatására azért volt szükség, hogy megál 
nincsenek-e ott aknák. A minisztérium kül 
szokatlan intézkedése teljességgel érthetetl 
hivatalos helyen azonban bővebb felvilágosit 
adtak. A katonai szakértők érthetetlenül von 
vállukat és kijelentették: csak egy gyermek 
el, hogy 

az amerikai vizel alá vannak aknázva 
És néhány nappal később katasztrófa érte a 
lus tengeralattjárót ugyanazon a helyen ahol 
nákat keresték. Akik megmenekültek nem 
okát adni a szerencsétlenségnek. 

Nemsokkal később Stanhope, az angol admi! 
litás első lordja egy hadihajó fedélzetén tartot 
szédében kijelentette, hogy mielőtt a minisztér 
ból elindult volna, utasitást adott, hogy kellőkéi 
fogadják mindazokat, akik az angol partokat 
közelitenék. Ugyanakkor a hadihajókat riadókés 
ségbe helyezték és valamennyi szabadságolt te 
részt azonnal behivtak. Az angol kormány a tőöi 
tek okáról nem tájékoztatta a közvéleményt. M. 
ezek után különösnek tűnt, hogy a tengerészeti 
niszter nyilatkozatának elhangzása után rövi 
a Thetis angol tengeralattjárót szerencsétlensi 
érte. A katasztrófa okát illetően mindössze cs: 
azt sikerült megállapítani, hogy 

a tengeralattjáró gépei váratlanul felmondt 

a szolgálatot, 

aminek következtében a hatalmas alkotmány orr 
val lefelé a mélybe merült és többé nem tu 
megmozdulni. 

Emlékezetes, hogy a Thetis megmenekült nég 
tagja között a tengeralattjáró kapitánya is szer! 
pel. Ez a tény igen különös megjegyzésekre ado 
alkalmat, Régi tengerészszokás, hogy a kapitán 
utolsónak hagyja el veszedelemben forgó hajó. 
A világ valamennyi nemzete tiszteletben tartja a 
a tradiciót, amely a tengerészek iratlan törvényé 
vált. Különösen Angliában tartották be ezt és ér 
pen ezért sokan érthetetlennek vélték, hogy a Th 
tis kapitánya miért volt az első, aki sietett kimen 
külni a tengerfenekén nyugvó hajóból. Hivatalos h 
lyen azzal érveltek, hogy ő volt az egyetlen embe 
aki jól ismerte a tengeralattjáró helyzetét, tehát 
legilletékesebb volt a mentési munkálatok vez 
sére. A tényleges helyzet azonban azt állitják 
tájékozott körökben. hogy a kapitány azért sie 
elsőnek elhagyni a tengeralattjárót, mert a szer 
csétlenséggel kapcsolatban rendkivül 

nagy horderejű közléseket kellett tenme az any 

tengerészeti minisztériumban. 

Ami a Phenix katasztrófáját illeti, ennek o 

a raktárban ne legyenek forgalmi adó 

nélküli áruk, 

ról még keveset tudni. Illetékes körök viszont kije 
lentették, hogy az amerikai és az angol tengerala 
járóhoz teljesen azonos módon pusztult ei. A nyo 
zás lázas tempóban folvik és állitólag olvan nyomr 
bukkantak, amely mégis csak a fantasztikusnak lát 
szó halálsugár létezését fogja igazolni. 

Be 

lyeknél már a nyersanyagnál lerótták a forg 
mi adót: gyapot, selyem, gyapju készitmények, i 
esernyők, halva, alpakka, csontgomb, ecet, szi k e 

víz, kenyér, elem és galván-elemek után. üépkek, 
A pénzügyigazgatóság egyelőre, csak azok- 

nál a vállalatoknál kéri a raktárkönyv bevezeté- h 
sét, amelyek egyetlen árufajta árusitásávalfog 
lalkoznak: faáru, bőráru, ruházkodási Ár 
etb. Ha ezeknek a vállalatoknak a saját ellenői 
zésük céljából már van raktárkönyvük, a min 
terium megengedi, hogy ezeket a raktárkön 
veket hitelesitsék a pénzügyigazgatóságnál 
naponként vezetve bemutathassák a pén: 
közegeknek. 

A többi kereskedelmi vállalatok, amel 
különböző fajta áruk forgalomba hozataláv 
foglalkoznak - gyarmatáru, vegyes k 
sek, - engedélyezi, hogy ne vezessenek 
galmi adó szempontjából raktárkönyve 
a feltétellel, hogy a naplót és főkönyvet 
ként kell vezetni és a pénzügyi közegek ren 
kezésére kell tartani és gondoskodni arról, 



Nagyarányu 
ncsempészést lepleztek 
le Consiantában 

Constantából jelentik: A vámhatóságok na- 
vobbszabású asztrahán-csempészetet lepleztek 

csempészek az 1937-ben elfogott csikóbőr- 
apészek módszerével dolgoztak. Az asztra- 
prém kivitele ugyan nincsen betiltva, a le- 

plezett társaság azonban a vámilleték megfi- 
tése nélkül szállitotta külföldre az asztrahán 
émeket. 
Néhány nappal ezelőtt a constantai váni- 

atóságok névtelen feljelentést kaptak arról, 
ogy rövidesen Lengyelországból több csomag 
ezik az országba - palesztinai rendeltetés- 
és a tranzít csomagok a hivatalosan fel- 

mtetett használt holmik helyett asztrahán 
émeket tartalmaznak. A vámhatóságok meg- 
tték a szükséges intézkedéseket és várták a 
on gok érkezését. A feljelentést követő napon 
óban érkezett két csomag Lengyelországból, 
yeket a Grigorie Ghica Voda határállomás 
zédságában fekvő Snyetyn lengyel állo- 

ól adtak fel. A csomag plombái, amelyeket 
mán határállomáson alkalmaztak rájuk, 
etlenek voltak és igy bevárták a cimzettet, 
azt átvegye. Nemsokkal a hajó indulása 

E jelentkezett a csomagraktárban egy Ia- 
nevű vámos, aki a birtokában lévő írasok 
án a csomagokat átvette. Ezután sor ke- 

a vámvizsgálatra és ekkor kiderült, hogy 
ngyelországból érkezett csomagok valóban 

trahán prémeket tartalmaznak. Ianulis vá- 
t nyomban őrizetbe vették, ez azonban kKije- 

ette, hogy őt egy Bleiberg nevü cernautii 
éd bizta meg a csomagok átvételévei, anél- 

hogy tudta volna, hogy azokban olyan asz- 

ahán-szállitmány van, amelyek után az illeté 

nem rótták le. A cernautii főügyész a ma- 
ártatlannak valló vámost azzal a feltétellel 

abadlábra, hogy Bleiberg ügyvédet 

Detektivet adtak mellé és a vámos 
ek a társaságában Bucurestibe utazott. Itt 

án sikerült az ügyvéd nyomára akadni, akit 

tkor tartóztattak le, amikor éppen Tanulis vá- 

ossal az egyik nyilvános távbeszélő állomásról 
szeté folytatott. , 

Bleiberg ügyvéd vallomásából egyelőre még 
sikerült az ügyre teljes világosságot deri- 

eni. A hatóságok feltevése szerint a csempé- 

kétféle módon járhattak el: az asztranán 

remeket Bucovinából Lengyelországba csem- 

észték és innen azután Románián keresztül 
ülföldre szállitották. Ezt azonban csakis a len- 

vel vámtisztviselők segitségével tehették meg, 

ni viszont nem valószinü. A másik feltevés az, 

ogy Bleiberg ügyvéd társai Lengyelorszagban 
adták a csomagokat, amelyek akkor még va- 

óban használt holmikat tartalmaztak. Amikor 

után a csomagok átkerültek a román határon, 

használt holmikat asztrahán prémekkel he- 

ettesítetteék. Ezt a műveletet valószinűleg a 

eui állomáson hajtották végre, ahol a ha- 

irállomásról érkező vasuti kocsi huzamosabb 
g áll, mielőtt Constanta fele irányitanák. 

fünő az, hogy a csomagokon levő plombák 
tetlenek voltak. A hatóságok szerint ez csak 

Igy lehetséges, hogy a csempészek olyan készü- 

ékkel rendelkeznek, amely a Grigorie Ghica-Vo- 
la vámhivatal plombájának mását késziti. A 

két elfogott csomagban egyébként 148 drb. asz- 
rahán prém volt, amelyeknek értéke több mint 

illió lei. A vizsgálat nagy eréllyel folyik és 

ovábbi letartóztatások várhatók. 

A temesvári zsidó 

középiskolák legjobb 
tanulói . 

A temesvári középiskolák évzáró ünnepélyén a 

ó középiskolák legjobb tanulói is jutalmakban 

zesültek. A zsidó liceum tanulói közül a következő 

kok részesültek jutalomban: a legjobb tanuló 

euer György hetedik osztályos diák, továbbá Pál 

or, Fleischer Ezra, Junger Arneld, Sperling Ró- 

bert, Grünberger Imre, Ellmann Morel, Salamono- 

vics Tivadar, Örményi Ferenc, Goldhagen Herbert, 

on Imre, Fárber János, Lép Tamás, Jakcbi 

örgy, Haay Endre, Kepecs Raul, Cohl Alfréd, 
emlyén Ádám, Fleischer Baruch, Schwartz József, 

MWinkler Imre, Leipnik Vilmos, Herschkovics Béla 

és Radó 
tanulói: Eckstein Fülöp, Schönfeld Artur, Klein 

Viktor, Abrahám Ferenc, Rosenberg Endre, Szántó 

r, Wieder Frigyes. A zsidó leánygimnázium- 

legjobb tanulók: Mezei Éva, Perényi Etel, 

n Edit, Krausz Margit, Stern Rachel, Smaiovics 

Ormos Judit, Mátray Klára, Tigermann Klára, 

irhelyi Borbála és Weisberger Gertrud. 
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Ferenc. A zsidó kereskedelmi iskola leg
jobb 

e Méve 
fogkö ao0 
köjal 

dönt 

halatt fogal, a ökörben szépet mutatnak, ezolatt a 

. Ha,Oi 

az egy 

at alar, használ 

Belső telületén végzi romboló mun- 
emcsak hótehéryhonem togkömentes 

náljon Kalodoni fogkremei Kalo- 

elön fogkrém, mely a tudományoson 

elismert, fogkő ellen Hafásos dr. Braunlichele Sol 

4 orizm-Oleatol tartolmazza. 

Ujabb részletek 
a nagy newyorki bünper 
koronatanujának szörnyü 

meggyilkolásáról 
Newyorkból jelentik: Néhány nappal ez- holttest közelében talált kabát belsejében egy 

előtt bejárta a világsajtót a hir, nogy az ame- 
rikai New VYersey állambeli Fortlee helység köze- 
lében egy erdőben egy férfi megszenesedett 
holttestét találták meg. Már az első vizsgálat 
megállapitotta, hogy a szerencsétlen embert 
előbb megkínozták, aztán fához kötötték és ele- 
venen elégették. Erről a szörnyü büntényről 
most érkeznek közelebbi részletek. 

A nyomozás megállapitotta, hogy a gyilko- 

sok áldozatukat az erdő legsürübb részébe ci- 
pelték, ott megbilincselték, egy fatörzshöz kö- 
tötték, 

zsebeit megtömték ujságpapivossal, gyufá- 

val és más gyulékony anyaggal, 

megkinozták, majd leöntötték benzinnel és meg- 
gyujtották. A láng, amely eleven fáklyává vál- 
foztatta a szerencsétlen áldozatot, tiz méterre 
csapott fel, ugyhogy a fa legfelső ágai is ki- 
gyulladtak. 

A rendőrség a legnagyobb apparátussal in- 
ditotta meg a nyomozást. 

Egyelőre még azt sem tudják, hogy ki az 
áldozat, 

de erős a gyanu, hogy egy mindenre elszánt 
gengszterbanda ilyen borzalmas kegyetlenséggel 
tette et láb alól a küszöbön álló nagy newyorki 
botrányper egyik terhelő tanuját. 

Mint ismeretes, Devey főállamügyész - a 
következő elnökválasztás legesélyesebb köztár- 
sasági párti jelöltje - irtóhadjáratot inditott 
a newyorki gengszterek és a velük szövetkezett 
politikusok ellen. A tanuk egész serege fog fel- 

vonulni és Devey főállamügyész legutóbb kije- 
lentette, hogy egész sereg szenzációs vallomás 

fog elhangzani. Eddig 12 terhelő tanu tünt el a 

newyorki rendőrség megállapitása szerint. Al- 

kalmasint ezek egyike volt az „égő fáklya", aki- 
nek holttestét most fedezték fel. 

A rendőrség most az ujjlenyomatok és a 
halott fogazata alapján próbálja az áldozat sze- 
mélyazonosságát megállapitani. Különböző más 
adatok is állanak rendelkezésre, igy példáui a 

tisztitóintézet jelzése látható. Két szemüveget is 
találtak a kabát zsebében és pedig egy orrcsip- 

fetőt és egy feketekeretes csontszemüveget. 

Sajnos, ezek a nyomok nem vezetnek sehova, 
mert az áldozat az orrcsiptetőt és a pápaszemet 
Newyork egyik legnagyobb áruházában vásá- 
rolta, ahol ezerszámra adnak el szemüveget, 

Annyi bizonyos, hogy nem lehet szó rabló- 
gyilkosságról, mert az áldozatnál 

megtalálták aranyóráját és aranyláncát. 

Megvan a halott feketére zománcozott ezüst ci- 
garettatárcája is. Pénzt ugyan nem találtak ná- 
fa, de ha lett volna - amerikai szokás szerint 
7 a nadrágzsebében papirpénz, a bankók is el- 

égtek volna. 

Amerikában óriási feltünést keltett a pá- 
atlan kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság, 
annál is inkább, mert attól félnek, hogy most 

egymásután kerülnek majd napvilágra hasonló 
esetek, amint a newyorki alvilág tagjai fokoza- 

tosan igyekeznek eltenni láb alól Devey főállam- 

ügyész koronatanuit. 

. 

áje 
oruágas kiállitá 

ZzZURICHBEN 
Októhber 29-ig van nyitva 

Olcsó utazási lehetőségek 
Felvilágosítással szolgál: 

Wagons-Lits-Cook utazasi iroda 
TIMISOARA, Bánáti Bankegyesület 
palotája. Telefon: 38-04 

! 
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ggi ; g 1831. junius 28-án született Rádió - 
a 4 a magyar származásu Joachim : z. 

IREK Jumius 28 jJózsef hirneves hegedüművész. a ióvevők iigyelmébe 
. Szerda Csodagyermek volt és már hét Kivételes alkalom rádióvásárlásra!: 

frén, Arszlán Cirill, esztendős korában nyilvánosan 250 lei havi részletfizetésre, 
ELŐFIZETÉSI ARAK: -- játszott. Barátja volt Liszt 300 lei havi részletfizetésre és 

BELFÖLDÖN Ferencnek és Brahmsnak. Csakhamar nagy hirre 500 lei havi részletfizetésre 

Magánosoknak egy hónupra 70, negyedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesítésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
nal, közalkalmazottalmak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 950, egész évre 700 lei. 
Házhoz való kézbesítéséri külön havi tíz lei 
Hatóságokmak, közhivataloknauk és közüzemek- 

nek, gyáraknak és vállalatolana kegy évre 1200 
lei kézbesítéssel együtt 

KÜLEÖLDÖN 

Ngy kénspra 120, negyedévre 350, félévre 700, 
egész évre 1400 lei. 

TELEFON 
88-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENÉS 
Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő nmupok kivételével. 
SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre ár. 

A locsolókocsi 
- pardon, sértés ne essék: locsolóautó - kor- 
mánykereke mellett ott ül a sofőr és csővezető 
egy személyben. A csővezetés abban áll, hogy 
karikákat forgat, amelyekkel szabályozza a ki- 
locsolt viz sugarát jobbról-balról, előlről-hátul- 
ról. Olyan alaposan locsol, hogy nemcsak a port 
végzi ki, hanem gyakran sarat is csinál. 
Ez még hagyján. Igazán mulatságos azonban, 
ahogyan a járókelőket kezeli. Valóban kedves 
tőle, hogy olykor husvétot rögtönöz és alaposan 
lelocsolja a gyalogoskat. Istenem, ebben a káni- 
kulában ez valóságos jótétemény. Még meg is 
kell neki köszönni az ingyenes zuhanyt. Olyan 
nagylelkű, hogy nem is számít érte külön vizdí- 
jat. Előszeretettel locsolja le a leányckat és 
asszonyokat. Bizonyára azt tartja, hogy a nők 
virágok, a virágot pedig öntözni kell. Hogy 
a ruhát bepiszkítja, néha tönkreteszi, azon 
nem szabad bosszankodni. Ez a kis kár eltörpül 
az élvezet mellett, amelyet nekünk a locsolással 
a nagy forróságban a város autós csővezetője 
szerez. De akadhat esetleg a lelocsoltak közül 
olyan, aki nem fogadja kedélyesen az önkénte- 
len zuhanyt és akkor a tréfás locsolónak a ha- 
tóságokkal gyülhetik meg a baja. 

IDŐJARÁS: Változó felhőzet, Erdélyben és 
a Bánságban felhősödés, majd pedig zivataros esők 
lehetségesek. Hiüvősebb idő várható. 
- CIANO GRÓF OLASZ KÜLÜGYMINISZTER 

ÉDESAPJA MEGHALT. Rómából jelentik: Ciano 
Constanzio gróf a fasiszta kamara volt elnöke, Ciano 

külügyminiszter édesapja tegnap 63 éves korában 
meghalt. Az idősebb Ciano gróf gépkocsin morianói 
villájába hajtatott, de útközben rosszul lett és a vil- 

lába való érkezés után, éjféltájban kiszenvedett. Vic- 
tor Emánuel személyesen kereste fel a ponte moria- 

nói villát, hogy résztvétét fejezze ki a külügyminisz- 
ternek édesapja halála alkalmából. 
() Eljegyzés. Wiener Aranka és Klein 

Ez, jegyesek. (Minden külön értesités he- 
ett.) 

- PORTO-RICO BELÉP AZ EGYESÜLT AL- 
LAMOK SZÖVETSÉGÉBE. Washingtonból jelen- 
tik: Iglesias, a portoricoi köztársaság biztosa tör- 
vényjavaslatot nyújtott be a képviselőházba, amely- 

ben felhatalmazást kér, hogy Porto-Rico lépjen be 
az északamerikai Egyesült Államok szövetségébe, 
mint 49-ik állam. Iglesias megkísérli, hogy a tör- 

vényjavaslatot még ebben a parlamenti ülésszakban 

megszavazzák. 
- Technikai és kémiai kongresszus Buda- 

pesten. Budapestről jelentik: Julius 10 és 20-ika 
között Budapesten lesz a mezőgazdasági iparo- 
sok hatodik techinaki és kémiai kongresszusa. 
A kongresszus fővédnökségét Horthy Miklós 
kormányzó vállalta el. A kongresszus a legtelje- 
sebb siker jegyében indul, amennyiben külföld- 
ről eddig 450 résztvevő jelentkezett, ugy, hogy 
a magyarokkal együtt 8000-en vesznek részt a 
kongresszuson. 
- Sszerelmi vetélkedésből egy tanitó meg- 

gyilkolta tanitótársát. Sorocaból jelentik: A 
Floresti-sorocai országut mentén az árokban 
borzalmasan összevagdalva találták meg Sergej 
Drozdovski 28 éves ripcaui tanitó holttestét. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy Drozdovskit leg- 
utóbb Victor Danilov tanitó társasagában látták 
Sorocában és együtt indultak haza. A két tani- 

szerelmes volt egy tanitónőbe, akit feleségül 
akartak venni. A hatóságok intézkedtek Dani- 
lov kézrekeritésére.e 

tett szert és Európa minden fővárosában hangver- 

senyezett. Számos zeneszerzeménye van, amelyek 
közül legismertebb magyar koncertje. 

1865. junius 28-án született Otto Julius Bier- 
baum német iró. Több folyóiratnak volt a szerkesz- 

tője. Képzőművészeti tanulmányokkal foglalkozott 
és ilyen irányu irodalmi működést is kifejtett. Mint 
szépiró számos maradandó munkát alkotott. Sok 
művét magyarra is leforditották. Nagyobb regényei 
közül ismertebb a Kakuk herceg. 

1872. junius 28-án született Hegedűs Lóránt 
közgazdasági és pénzügyi iró. Kiváló közgazdasági 

tudásáról már fiatal korában tett tanuságot. Vezető 
állást töltött be a gyáriparosok szövetségében, majd 
bankvezér lett. Számos gazdasági és pénzügyi mű- 
vet irt. 

- Közigazgatási hatóság nem állithat ki 
erkölcsi bizonyitványt. Bucurestiből jelentik: A 
belügyminiszterium utasitotta a közigazgatási, 
rendőri és csendőrségi hatóságokat, hogy ne ad- 
janak ki megánosoknak erkölcsi bizonyitvanyt, 
mert arra csak a törvényszék illetékes. A bizo- 
nyitványok elnyerése céljából a törvényszéki el- 
nökséghez kell beadványt intézni. 

(-) TEMPLOMSZENTELÉS ÓBESSENYÖŐN 
óbessenyőn görögkeleti román templom épült a 

melynek ünnepélyes felszentelése julius 9-én megy 
végbe. Az egyházközség vezetősége tegnap megjelent 
a helytartóságon és a templemszentelésre meghivta 

Marta Alexandru dr. királyi helytartót. 

(=) HIRTELEN HALÁL, Gruia Persida öt- 

venkilenc éves kisodai asszony az uccán összeesett 

és meghalt. Halálát szívszélhüdés okozta. 

Különleges ülőbutorok 
szakszerű készítése és javítása 

már Super-rádió kapható! 

..SSA TDAn 
rádió-szaküzle! 
TIMISOARA, I, Eugen de Savoya-u. 

(-) A SPANYOL ZSIDÓK ORSZAÁ / 
RABBIJA TEMESVAÁROTT. Sabetay pren 
mániai spanyolzsidók országos főrabbija, aki s 
látogatja az ország területén működő spanyolzsi 
hitközségeket, tegnap Temesvárra érkezett. Kedd. 
délelőtt kihallgatáson jelent meg Marta Alexand 
dár. királyi helytartónál. 

Sulyos autószerencsétlenség történt a 18-as 
lométerkő közelében. A vármegye utépitő hiv 
talának teherautója énekesekkel hazatérőbe 
volt és közben a teherautó oldalfala kinyilott 
az ott ülő három nő és hat fiatalember leese 
és a kerekek alá került. Valamennyiüket sul; 
sérülésekkel kórházba szállitották. 

(-) ELSŐ MISE AZ ERZSÉBETVÁR 
BAN. Heckler Alajos, fiatal szalvatoriánus a 
vasárnap, julius hó másodikán tarja első miséjé 
erzsébetvárosi plébániatemplomban. Délelőtt ki 
órakor szentbeszéd lesz, amelyet Pater Augusz 
tart, utána mondja az erzsébetvárosi születésü 
tal pap első miséjét. A manuduktor szerepét P 
Stefan tölti be. 

(-) A városi lakosság egészségi állap 
hifogástalan. A főorvosi hivatal jelentése 
rint a városi lakosság egészségi állapota kif! 
gástalan. Jelenleg semmiféle járvány és fertő 
betegség nem pusztit. Junius utolsó hetébe 
mindösze öt vörhenyes, két hastifuszos, egy o 

és egy hörghurutos beteg áll kezel 
alatt. 

(-) SZÜLETÉSEK. Az anyakönyvi hivatal 

Reichardt Gyula 
kárpitosnál, III., Bulevardul Carol 13. szám 

= A benzingáz felgyújtotta két nő ruháját. ( 
Bucurestiből jelentik: A Colonel Papazoglu-uc- 
ca 4. szamu házban sulyos szerencsétlenseég tör- 
tént. Rosenstein Róza 40 éves varrónő benzinben 
ruhákat tisztitott, de a benzingáz robbanása kö- 
vetkeztében ruhája meggyulladt. A közelében 
tartózkodó Kiss ilonka 14 éves tanulóleány 
nyomban segitségére sietett, de az ő ruhája is 
meggyulladt. A kétségbeesett kiáltozásokra be- 
rohantak a szomszédok, akik nagy nehezen elol- 
tották az égő ruhákat. Mindkettőjüket sulyos 
állapotban szállitották kórházba. 

(-) ZSEBTOLVAJ MEGLOPOTT EGY VI- 
DÉKI GAZDÁT. Schaáffer Péter jánosföldei gazdál- 
kodó villamoson az állomásra utazott. Amikor a vas- 
úti pénztárhoz ért, észrevette, hogy ismeretlen tet- 
tes ellopta a pénztárcáját, amelyben ötszáz lei volt. 
A lopásról jelentést tett a rendőrségen. 

() Indulás a városi nyaralótelepekre. 
Megirta a Déli Hírlap, hogy a város ebben az 
esztendőben is kétszáznyolcvan városi gyenge 
gyermek ingyenes nyaraltatásának költségeit 
vállalta. A Balcicba induló fiuk pénteken, ju- 
nius 30-án este nyolc órakor gyülekeznek a jó- 

zsefvárosi pályaudvaron, ahonnan Trandafir 
Virgil telekbiró vezetésével indulnak utjukra. 
Poiana Maruluira a fiuk szombaton, julius 1-én 
reggel indulnak és nyolc órakor kell a józsef- 
városi pályaudvaron gyülekezniök. 

- Diszebéd a Londonban tárgyaló román 
gazdasági bizottság tiszteletére. Londonból je- 
lentik: Az alsóház gazdasági bizottsága tegnap 
diszebédet adott Tilea követ és a román gazda- 
sági bizottság tiszteletére. A bizottság tagjai 
Badulescu Jordan, Mircea Jonescu, Ramnicea- 
nu és Mitescu. Résztvett az ebéden Victor Jinga 
követ is, aki tanulmányuton van Londonban. 
(-HALALOZÁSOK. Meghaltak: Schor Erzsébet 

70 éves, Laub Miklós munkás harminchárom éves, 
Scháfer Mihály nyolcvankét éves földmüves, Nespal 

Mária született Kutschold negyvenegy éves, Pavel 

Samzina született Roman hatvanöt éves, Takács Er- 
zsébet hatvanöt éves, Becker Mihály negyvenkilenc 
éves. 
e - 15 évi fegyházra itélt német rendőrök. 
Prágából jelentik: A német legfelsőbb tartomá- 
nyi büntetőbiróság tegnap 15-15 évi fegyházra 
és a tárgyalási költségek megtéritésére itélte a 
nachodi események miatt vád alá helyezett két 
német rendőrt. A vádlottakat egy rendbeli em- 
berölés és egyrendbeli emberölés kisérlete ci- 
mén itélték el. 

a következő gyermekek születését jelentették 
Pelez Emma Anna, Schőn Mária, Moldovan-Po 

Samziani, Both Lucia Izabella, Heinrich S 
rolta. 

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELI SZOLGALAT, 

Szerdán, junius 28-án a szolgálati beosztás 
következő: 

Az I. kerületben a 10 Mai uccában levő Blu 
berg gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Stefan cel Mare uccában 
vő Jahner R. gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol úton levő Mári 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Gen. Dragalina téren lev 
Csillag gyógyszertár 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár 
Ujkisodán Panajotn Ernő gyógyszertára álla 

éjszakai szolgálatot tart. 

MUSOR: 

SZERDA, JUNIUS 28. 
APOLLÓ: Zoro az erdők királya T. rész (an 

gol film). 
CAPITOL: Zoro, az erdők királya II. rész (. 

gol film). 
RIVOLI: A fiúk városa (angol film). 
SCALA: Alexandra grófnő (angol film). 

sovara FU:Dé 

ONG0AD1A VIII 
Elsőrangú penzióval egybekötve. - Közpon 
ti fekvés, közel a Medve-tóhoz. - Naj 
terrasz. - Modern komfort. - Folyó 
minden szobában. - Elsőrangú román, f 

cia és magyar konyha (diétikus is). 

Időszerü 
mérsékelt polgári árak 

Az előszezónban napi 120 lei - Családoki 
kedvezmény! 

Előjegyzések Timisoarán: Bul. gg 
emelet, 1. sz. Papp Margitnál, vagy S 

Pensio Villa Concordiz 



férfit egy-egy napi elzárásra ítélt J. T. 
rber londoni rendőrbíró. Az ítélet után rámuta- 

ott két kényelmes karosszélore és felszólátotta 
ket, hogy üljenek le. Ezután sorra vette a többi 

et. Mikor tárgyalásait befejezte, a két elitélt- 
ordult és közölte velük, hogy büntetésüket ki- 

ltöttél, hazamehetnek. De hozzátette: ! 
e eben Nogy a rabság 

em mindig olyan kellemes, méint i 1 eltgt a. amilyenben ma 

- SULYOS BÖRTÖNRE ITÉLT CSEKKHA.- 
ITŐ TÁRSASÁG. Brassóból jelentik: A helyi 
yszék most hozott itéletet Ioanid ismert bras 
estőművész és társainak csekkhamisitási bün 
en. A biróság Ioanid festőművészt 2 évi és 

havi börtönre, Froimescu Moiset 3 és fél esz- 
i elzárásra, Niculescut 2 évi és 8 havi, mig 

escu vádlotta 1 évi és 8 havi szabadságvesz- 
télte. A társaság mintegy hárommillió jei 

ü csekket hamisitott. 
- Változások a magyar diplomáciai kar- 
Budapestről jelentik: A Magyar Tudósitó 
tése szerint legközelebb tárgyalják a kép- 

előházban a követi megbizatásban müködő 
idkivüli követek és meghatalmazott miniszte- 
hivatalból való szabályszerü elbánás határo- 
iról szóló javaslatot. Miután ez a javaslat 
ényerőre emelkedik, két rendkivüli követet 
eghatalmazott minisztert nyugdijaznak. Az 
dr. Hevesi Pál, aki legutóbb Spanyolor- 

ban képviselte Magyarországot, a másik 
s Sándor, aki a helsinkii követség élén állott. 
ndkét követet beosztás nélkül, rendelkezési 
lományba helyezik. 
- KISGYERMEKÉVEL EGYÜTT A VIZBE 
E MAGÁT. Bucurestiből jelentik: Az elmult éj- 
ka folyamán néhány járókelő arra lett figyelmes, 

y egy asszony, gyermekkel a karján, a Baneasa 
óba ugrik. Néhány pillanattal később már ki is 

tették a vizből, ekkorra azonban a gyermek - 
négy hónapos csecsemő - megfulladt, mig az 

gyilkos nőt sulyos állapotban a kórházba szálli- 
ták. Az orvosok azonban rajta sem tudtak segi- 

eni, mert a hajnali órákban kiszenvedett. Megálla- 

itást nyert, hogy Danila Maria galatii származásu 
ővel azonos, aki afeletti elkeseredésében, hogy vad- 
ázastársa elhagyta és magát, valamint kisgyerme- 

nem tudta fenntartani, öngyilkosságot követett 

it 

- London-Bucuresti közvetlen légi járatot 
eznek. Londonból jelentik: Az Imperial Air- 

is társaság igazgatósága tanulmányozza a 
ndon-Bucuresti közvetlen légi összeköttetés 
etőségét. 
(-) A TEMESBE FULLADT. Ioan Gheorghe 

nnyolc éves temesligeti legény a Temesben für- 

t. Üszni nem tudott és amikor a mély vízbe ke-- 

ült, alámerült és megfulladt. Holttestét még nem 

álták meg. 

- Amerika uj tankelháritó ágyui. Washing- 

ból jelentik: A 32 milliméteres tankelháritó 

yu tökéletesitésére folytatott kisérletek be- 

ejeződtek. Az uj tankelháritó ágyuval 6000 m. 
olságból át lehet furni egy másfélcentiméte- 
acéllemezt. 

(-) EMBERHALÁLLAL VÉGZŐDÖTT A 

ULATSÁG., A szörénymegyei Kricsó községben ez 
január hetedikén mulatság volt, amelyen a részt- 

6ő férfiak között verekedés támadt. Biraescu Si- 

29 éves legény is a verekedők között volt. 

lekeveredett a vitába Biris Simion is, aki revol- 

t rántott és azt elsütötte. A golyó Biraescu Si- 

t megsebesítette, mire a lugosi kórházba szállí- 

ták, ahol néhány órával később meghalt. Biris 

niont a temesvári büntetőtábla tegnap hét évi bör- 

(-) Konyhaberendezési tárgyak, acélárúk, 

cás díszítése, valamint vasárú olcsón kapható 

herter Ottó vaskereskedésében, Temesvár, 

; aros. ; 

-, BEFEJEZŐDTEK A TEMESVÁRI fRAS- 
ÉRETTSÉGI VIZSGAK. A Carmen Sylva 

eányliceumban és a Diaconovici Loga fiúliceumban 

ödő érettségi bizottságok előtt tegnap befejeződ- 

az írásbeli vizszák. Az eredményt csütörtökön 

lődnek, A kereskedelmi liceumban működő érett- 

izottság előtt kilencvenkilenc jelölt tesz érett- 
zsgát. Az írásbeli eredmény kihirdetése után 

inűleg ennél a bizottságnál is pénteken kez- 

szóbeli vizsgák. 

HAZASSAÁGOK. Az anyakönyvi hivatal- 

övetkező mátkapárok kötöttek házas- 

echnitzer Endre utazó és Kardos Klára, 

vasúti szerelő és Schepsz Erzsébet, 

goston bádogos és Kellner Hilda, Jung 

ndász és Soproni Mária, Sarca Gheorghe 
Erzsébet. 

irdetik ki és pénteken reggel a szóbeli vizszák 

AZ UÚJ 

EINCOIN 
ZEPHYR 
nagyobb feljesit- 
mények elérésére 
egy megfelelő 0- 

lajat kiván. 
Ez az olaj az 
uj Luboil. 

ELISMERTEN A LEGJOBB ROMÁN OLAJ 
Nem kellett sok idő ahhoz, hogy az ul 

Luboilt, az Unirea Társaság laborato- 

riumaiban válogatott román nyersolaiokból 

készült kenöanyagot a román autósok a 

legiobb román olainak ismeriék el. 

Az angol repülés büszkesége, C. W. A. 

AZ UNIREA S. A. R. GYÁRTMÁNYA 

* 
El 

Az uj Iuboil OLCSO, mert mint 

belföldi készitmény nem fizet 

vámot és nincs alávetve a kon- 

tingentálásnak. 

Scott és Petre Cristea, a hires vezető, 

bebizonyitották az Unírea gyártotta olai 

kiváló minöségét, miután azt néhány rend- 

kivül nehéz próbának vetették alá. És az 

viluboil gyözött és ma elismerten a legiobb 

román olal. 

(-) LELKETLEN ALLATKÍNZÓŐ. Az Erzsé- 
betvárosban mapok óta egy lelketlen állatkínzó ga- 
rázdálkodik aki a szerencsétlen állatokat kutyákat, 
macskákat mérgezett eledellel eteti meg, amitől azok 
rövidesen elpusztulnak. Különösen a Memorandului. 
ucca elején gyakoriak ezek az esetek. Helyénvaló 
volna a lelketlen embert esetleg az Állatvédő Egye- 
ülel segítségével kinyomozni és példásan megbün- 
etni. 

(=) EMLÉKMUAVATÁS TAPIA KÖZSÉG- 
BEN. A temesvári tüzérségi iskola növendékei, akik 
májusban gyakorlaton voltak Tapia szörénymegyei 
községben, annak határában megtalálták a régi csa- 
tateret, amelyen ezernyolcszáz esztendő előtt a ró- 
maiak megverték a dákokat. Elhatározták, hogy a 
régi csatatéren emléket állítanak. Az emlékoszlopot 

lorga lugosi építész építette meg, a rajta levő dom- 
borvűvet pedig Ladea Romulus szobrász, a temesvári 
képzőművészeti iskola tanára készítette. Az ünne- 
pélyes felavatás most ment végbe. Mihailescu Virgil 
főegperes istentiszteletet tartott, majd Zanoaga- 
Iliescu kapitány emlékbeszédet tartott. Beszéltek 
még Manoil ezredes, Boitan Panait ezredes-prefek- 

tus, Brediceanu Caius képviselő és mások. 

(=) JEGYZŐK ATHELYEZÉSE, A belügymi- 
nisztérium június 17-iki rendelettel Enyedy Zsig- 
mond csebzai, Fugulyán Antal nyerői, Jenes András 

kövesdi, Kemény Adám, újszentesi, Kertes Béla per- 

koszovoi, Petri Ferenc omori, Sütöry Jenő kisbecs- 

kereki, Vidovich Géza szerbszentmártoni és Szever 

Dezső sándorházai községi jegyzőket ókirályságbe- 

l községekbe helyezte át. Aradmegyéből tizenhat 

magyar és német nemzetiségű jegyzőt helyeztek az 

őkirályságba. A jegyzőket ez az áthelyezés sulyosan 

érinti, mert rokoni kapcsolat, hosszú évek során szer- 

zett kicsiny vagyonkájuk mind a Bánsághoz köti 

őket, A Magyar Népközösség temesvári irodája a 

magyar parlamenti csoporthoz fordult, amelynek 

közbenjárását kéri az áthelyezések hatálytalanítása 
érdekében. 

árak 

(-) A JONIUSI NYUGDÍJAK KIFIZETE- 
sSE KÉSÉST SZENVED. A júniusi nyugdíjak 
kifizetése tegnap azért nem kezdődhetett meg, 
mert a kifizetéshez szükséges összeg kiutalására 
még nem érkezett meg a rendelkezés a Nemzeti 
Bank temesvári fiókjához. Amennyiben ez a ren- 
delkezés ma megérkezik, úgy a pénzügyigazga- 
tóság átveheti a pénzt és az adóhivatalok meg 
kezdik a nyugdíjak kifizetését. 
(-) BOROANCA PREFEKTURAI KABINET- 

FÖNÖK SZABADSÁGON. Boroanca Traian prefek- 
turai kabinetfőnök tegnap kezdte meg nyári szabad- 
ságát. ' 

(-) ÉLETUNT ALKOHOLISTA. Hermann 

Márton negyvennégy éves keglevicházai gazdálkodó, 
öngyilkossági szándékkal felakasztotta magát és 

meghalt. A gazda már évek óta beteg volt, ezenkívül 

alkoholista is volt. Tettének okát nem ismerik. 

E 

Tusnád-fürdő 
Erdély gyösgyve 

Klimatikus gyógyhely, 665 méter a 
a tenger színe felett, ös fenyvesek kö- 
zött. Kényelmes gyorsvonat-össze- 
köttetés, 5090-os kedvezmény a R. A 

KOCZKÁS PENSIO 

épület, modernül berendezve, köz 
Őlt partján. - Saját stzcandfi 
ar és francia konyha. - 1 

Családi otthomnn... 
A teljes penzióban bennfoglaltatik 
négyszeri étkezés, reggeli, uzso. 
vacsora, lakás és figyelmes ki. 
szolgálás. 

ÉrTKEZÉéSsSs 

Teljesen új 
vetlenül az 

KIVANA ORVOS 
DIETIKÜS 
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KÖZG AZDASÁG 
A kivitelre hizlalt sertések 

értékesitése szövetkezeti uton 
A Bánságnál alkalmasabb vidéket el sem 

lehet képzelni a sertéstenyésztés és hizlalás cél- 
jaira. A német gazdák ki is használják ezt a 
kedvező helyzetet, mig a magyar gazdatársada- 
lom kiaknázatlanul hagyja ezt a jövedelmi for- 
rást. Gazdáink csupán saját szüksegletüknek a 
kielégitésére szoritkoznak és nem is áll érdekük- 
ben, hogy egységes minőségü exportképes áru- 
val jelennek meg a piacon, mert 

az értékesités körül felmerülő nehézsége- 
ket képtelenek legyőzni. 

Számtalan élelmes magyar gazda próbáikozott 
már exportképes sertések hizlalásával, amikor 
azonban a hizók eladására került a sor, a gaz- 
da kénytelen volt a nyakán maradt árut tekin- 
télyes veszteséggel eladni. A sorozatos balsiker 
elkönyvelése után gazdáink elvesztették kedvü- 
ket az exportra előkészitett sertések hizlalásá- 
tól és felhagytak az eredménytelennek bizo- 
nyult további kisérletezésektől. 

A hizó sertéseknek üzletszerü kiépitése a 
magyar gazdáknál a megfelelő értékesitő szer- 
vezet hiánya miatt a kedvezőtlen értékesitésen 
csuszott el. Gazdáink bizonyára nem szoritkoz- 
nának kizárólag a önellátást célzó sertések hiz- 
lalására és örömmel karolnák fel ujból ennek az 
egyébként igen szépen jövedelmező termelési 
ágnak üzletszerü kiépitését, 
ha megbizható és hozzálértő üzleti szelleni- 
ben lehetne ezt a müveletet labonyolitani. 

A kérdésnek a gyakorlati megoldása azonban 
nem olyan egyszerü, sőt igen kényes természe- 
tü, mert az élő sertések exportja nem minden 
esetben jövedelmező és sokszor váratlan megle- 
petésekkel is jár. Arukészlet miatt nem szár- 
mazhatik baj, mert mihelyt kedvező mederbe 
terelődik az értékesítés, máris megindul a na- 
gyobb érdeklődés és ezt nyomon követne a nö- 
vekvő termelés is. Mindehhez elsősorban nem 
pénz kell, amint azt legtöbben hangoztatják, 
hanem szervező erővel párosult nagyvonalu üz- 
leti irányitásra van szükségünk. 

Elismert üzletemberekben inkább szükölkö- 
dünk, mint tőkében, 

jóllehet, pénz dolgában is szegények vagyunk. 
Gazdatársadalmunknak szigoruan szövetke- 

zeti alapra kell helyezkednie és nagy sulyt kell 
forditania arra, hogy üzleti érdekeinek vitelében 
a legjobb üzleti erőkre támaszkodhassék. A 
szövetkezeti életberendezkedést igénylő tőke 
csak másodrendü kérdés abban az esetben, ha 
gazdáinknak kifejezett óhaja ennek a termelési 
ágnak az életrehivása. Tőkeszegénységünk elle- 
nere is az életképes és nagy jövőt igérő vállal- 
kozásokhoz vonzódik a pénz anélkül, hogy kü- 
lön erőszakolni is kellene ennek a megmozdulá- 
sát. Hiszen mindenki sietne pénzét jól elhelyez- 

ni, ha abban jövedelmet lát. A pénz nemcsak 
a nagytőkénél, hanem a kisembereknél is meg- 
érzi, hogy hol álljon meg és a mi esetünkben 
is igy lesz, mert mindenki igyekszik mazd, hogy 
pénze legyen, ha az érdeke megkivánja. A pénz- 
szerzésnek módja a következő: 

buzát csak keveset termeljünk, hanem in- 
kább tehéntartásra, baromfitartásra és ser- 

téshizlalásra rendezkedjünk be. 
Ez jövedelmez és kereslet van benne. Olyan ter- 
ményeket termeljünk, amelyek a jószagtartás- 
nál fontosak és ipari feldolgozásra alkalmasak. 
jelenlegi gazdasági rendszerünkről át kell tér- 
nünk a körszerü kulturmezőgazdáikodásra. A 
helyzet ma az, hogy az önmagát tulélt gazdál- 
kodási rendszer mellett gazdáink ehhalálra van- 
nak itélve, viszont ha korszerü gazdalkodást 
folytatnánk, a birtokunkban levő földjeink fel- 
javitásával, a mai átlagon felüli terméstöbblet 
meghozná évi fáradozásunk tisztességes jutal- 
mát. Fel lehetne javitani a lerongyolódott föl- 
deket és az állatállományt is. Ezáltal kedvezőbb 
anyagi helyzetbe kerülne a gazda, telne rendes 
ruházkodásra, a gyermekek iskoláztatására, kul- 
turális és szociális célokra, amely körülmény vé- 
gül létfentartásunkhoz és társadalmi megerő- 
södésünkhöz vezetne, amint azt német gazda- 
testvéreinknél is látjuk. Most már a magyar 
gazdatársadalmon a sor, hogy magára találjon 
az élniakarásban és ne maradjon azon a lejtőn, 
amely a megsemmisülés veszélyét rejtegeti. 

Meggyesy Isíván 

Minden, a cégjegyzékben történt változás esetén 
illetéket kell fizetni 

Legkésőbb julius 7-ikéig kell az illetéket leróni 
Mint ismeretes az április 1-én meváltoztatott 

bélyegtörvény kimondja, hogy a jövőben minden a 
cégjegyzékben végrehajtott változás esetén a ké- 
relmezők kötelesek a törvényben megállapitott ille- 

téket megfizetni. A törvény eme szakaszának meg- 

változtatásáig tudvalevőleg az volt a gyakorlatban, 

1 gy csupán az alaptőke emelése alkalmával 
kellett 

az osztályok közötti különbözetet megfizetni. Az 

ujabb rendelkezés szerint akkor is kell fizet
ni 

jegyzési illetéket, ha bármilyen változás 
ka 

cégjegyzékben, mint többek között székhe
lyvá 

a cégjegyzéssel jogosultak személyének megváltoz- 

ása stb. . 

egyéni cégek számára az illeték továbbr
a is 

Teljes tíznapi 

VILA MODERNA-ban 

Hiléres társamutazás a felete-tenyer myünyére: 
CARMEN SYLVARA 
nyaralás, utazással, szállodával, naponkénti háromszori étkezéssel, fürdő- 

illetékkel, adókkal, minden költséggel együtt: 
GRAND HOTEL MOVILA-ban 

HOTEL BAILOR-ban 
HOTEL NOU-ban 

3944.- lei 
3640.- lei 
3150.- lei 
2980.- lei 

tekintetében van 

Minden csoporttal külön vezető utazik, 

Az ellátás valamennyi szállodában egyformán e Isőrendű, árkülönbözet csak a szállodák 

Indulás julius 8. Visszaérkezés julius I8. 
Az utazás harmadik osztályon, gyorsvonaton történik 
A nyaralás hasonló olcsó feltételek mellett meghosszabbítható 

aki az utasoknak minden felvilágosítással szolgál 
A rendezőség fenntartja magának a jogot, hogy nem megfelelő létszám esetében az uta- 

zást elhalassza. Kívánatra a befizetett pénz t visszatéríti 

Jelentkezni lehet a DéliHirlap kiadóhivatalában julius 5-ig. 
A résztvételi díj ezen időpontig befizetendő. (Telefon 28-10.) 

A társasutazásokat egész nyáron át rendezzük és a legközelebbi csoport indulását idejében 

Felvilágosítással és prospektussal szívesen szolgálunk 
vVidékiek postautalványon küldhetik be a pénzt! 

RIwWo 
a nagyfilmek mozgója, még néhány napis 

mutatja be 

című nagyszerű filmet. A főszeregekben: 

SPENCER TRACY 

x
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kilónkint 10-12 lei, juhtúró kilója 20-22 lei, 

132 lei maradt. A társascégeknél az illeték a tök nagysága szerint változik. Egy millió leiig terjedi 
tőke utáni jegyzési illeték 270 lei, egymilliótól öt 
millió leiig 600 lei, ötmillió leitől húszmillióig 200( 
lei, huszmilió és 40 millió lei között 3000 lei 40 
millió és 80 millió lei között 4000 lei, 150 millit 
leiig 5000 lei, ezen felüli tőkeösszegnél 10 ezer le illetéket kell fizetni minden cégbejegyzési változá 
után. 

A fiókvállalatak mentesülve vannak az illetél 
fizetése alól, ha azt a központi vállalat kiegyenlitet 
te. Tekintettel arra, hogy ez a rendszer nehéz t 
heket rótt ki a kereskedő társadalomra, a kereske 
delmi kamarák uniója felvilágositást kért a pénz 
ügyminisztériumtól abban az irányban, vajjon nen 
téves értelmezés folytán kerülte a törvény szö 
vegébe a rendelkezés. A pénzügyminisztérium vála. 
szában kijelentette, hogy a törvény 4. szakaszánal 
30. paragrafusában feltüntetett intézkedést minder 
ben végrehajtja és annak végleges határidejét ju 
lius 7-ikéig meghosszabbitotta. A 

(=) GABONAÁRAK. (A Dengl és Kleinma 
cég jelentése.) A bánsági gabonapiacon csak a 
búza iránt van kereslet, mig a tengeri irányzata 
ellanyhult és a piaci forgalom csekély. A piaci áral 
a következők: búza 388 lei Temesvárott, tengeri 400 

korpa 350, zab 460, takarmányárpa 330, muharmag 
420, napraforgómag 475-480, tökmag 800-8 
repce 800-820 lei százkilónkint. 

(-) PIACI ARAK TEMESVAÁROTT tegn 
a hetipiacon a következők voltak: tojás darab. 
1.60-1.80, idei kalarábé darabja 0.50-1 leu, s: 
garépa csomója 2 lei, paszternák csomója 2-3 
fiatal hagyma három csomó 1 leu, fiatal retek cs 
mója 1 leu, sóska csomója 1 leu, paraj kilója 5 
lei, saláta két fej 1 leu, salátának való uborka 2-3 
lei, savanyítani való uborka darabja 1-2 lei, zöld 
paprika darabja 1-2 lei, kapor csomója 1 l 
levesbe való zöldség csomója 1 leu, krumpli kiló 
2-4 lei, zöld borsó literje 8-10 lei, gomba 

5-10 lei, zöldbab kilója 6-8 lei, tök kilója 12- 
lei, kelkáposzta fejenkint 2-3 lei, idei káposzta 
jenkint 3-4 lei, karfiol fejenkint 5-10 lei, 
paradicsom kilója 20-25 lei, cseresznye kilója 
lei, meggy kilója 8-10 lei, ribizli kilója 8-10 ) 
méz kilója 44 lei, tejfel literje 35-388 lei, tehéntű. 

vaj kilója 60-70, lei teavaj kilója 80 lei



Árfolyamok 
KEDD, JUNIUS 27. 

Hivatalos árfolyamok (az első szám a vételt, 
dik az eladást jelenti.) Holland rorint 75.14 

31, belgas 24.08-24.43, angol font 672.40- 
.75, olasz lira 7.172-7.172, francia frank 3.78 
5, svájci frank 31.38-32.36. Ezekben az árak- 
a devizafelár is benne foglaltatik. Dinár 2.898 
é, pengő 25 és 26.50-27, német márka 40.50 

Közgazdasági hirek 

1 Monitorul Oficial junius 24-iki, szombati 
a közli a mezőgazdasági termékek értékesité- 

ről és ipari felhasználásának céljait szolgáló bank 
( megalakitásáról szóló törvényjavaslatot. 

x 

A gyümölcs és szölőtermelőli országos szindiká- 
vasárnap tartotta közgyülését Bucurestiben. A 

yülés megtárgyalta a direkttenmő szőlők kér- 
ek örvendetes megoldását. A közgyűlés elha- 

ozta, hogy tovább folytatja a küzdelmet a direkt- 

ő szőlők és az ipari szesz ellen és mindent el- 
övet, hogy a szőlőtermelők minél olcsóbb hitelhez 
ussanak. 

Junüis 30-án, pénteken délelőtt tartja meg a 
városi tőzsdepalota nagytermében évi közgyülését 

M romániai gabona importőrök egyesülete. 
3 

A Mica S. A Minierá aranybányavállalat szín- 
nylerme e május hónapban 170 kg. 147.6 gr. 
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A Déll Hirlap eredeti regénye 

Irta: Szentirmay Gizi 

Baraci megállapitotta, hogy Darling egy gyalá- 
tos és pimasz állat. Esküdni mert volna, hogyha 

ing beszélni tudna, most azt hazudná, hogy „úgy 
j a szivem, hogy nem lehetek a tied, mert érzem, 

gy te nem bántanál engem. Mert nekem rém rossz 
gazdám. Tudod, úgy üt ver, meg enni sem ad és 
hidegben kint kell, hogy aludjak... Nincs sen- 
m, aki úgy megértene, mint te most... 

Darling belefektette nagy bánatos fejét a nyi- 
tott kottába és onnan nézett fel Dinára. Időnként 
felnyöszörgött és Baraci dühhel látta, hogy olykor- 
olykor kéjesen megborzong. Nincs már az a kutya- 

ség sem, amiről beszélnek. (Baraci igazából min- 

nkitől minden hóditási mellékfogást irigyelt, 
ég a tulajdon kutyájától is). De viszont ő csak 
m fektetheti be a fejét a kottába? Na nem? 

Mert ő tőle biztosan rossznéven venné, de Darling 
az más. Az teheti! 
- Jó kutyuli vagy, szép kutyuli vagy, na- 

n szeretlek téged... Hűséges vagy... Drága 

gy... Tetszett neki a hizelgés (bezzeg nem 

yta magát a kövér házmesternétől ajnározni. 

sze az nem volt ilyen szép). Még, még, mondta 

os szeme. Dina lehajtotta fejét a kutya fényes, fe- 

fejére. Ezt már nem nézhette Baraci. 

Vigyázzon az Istenért, hiszen megharapja! 

a riadtan kapta fel a hangra a fejét és 

felé nézett, Azután felállt, összecsapta a kot- 

elküldte a kutyát. De Darling nem ment. 

tetszett ez a hang és most inkább ment 

it még Dinával. Visszanézett a gazdájára 

yvással és enyhén rossz véleménnyel 

szégyeld magad, kit haraptam már meg? 

ted tőlem ezt a kis szórakozást azért mond- 

Idejössz rögtön! Darling ment. 

Fejét-farkát lelógatta és a köte- 

ment két erőtlen lépést a gazdá- 

egint megállt és visszanézett 

Pótadó a telekkönyvi költségek 
fedezésére 

Az igazságügyminiszterium 40.404 szám 
alatt leiratot intézett a pénzügyigazgatósághoz, 
hogy a folyó év április 1-től kezdődőleg a követ- 
kező pótadókat kell szedni: szántóföldek után 
0.50 százalék, legelők után 0.30 százalék, gyü- 
mölcsösöknél 1 százalék és városi házaknál 0.50 
százalék. Ez a pótadó a telekkönyvek létesitésé- 
vel kapcsolatos költségek fedezésére szolgál. 

=E A 9-IK IZMIRI NEMZETKÖZI VAÁSÁRT 

aug. 20.-szep. 20. között rendezik. A vásáron Ro- 

mánia a nemzetgazdasági minisztérium külön pavil- 

lonjával vesz részt. A török kereskedelmi atasé (Bu- 

curesti Cal. Victoriei 122.), valamint a román-tö- 

rök kereskedelmi és iparkamar (Bucuresti, Cal. Vic- 

foriei 100) készséggel adnak minden felvilágosítást 

a vásárra vonatkozólaz. 

Franco cálolja, mintha meg 
akarná fámadni Portugáliát 

Burgosból jelentik: Politikai Körökben 
nagy feltünést keltett az a külföldön terjesz- 

tett hir, amely szerint a spanyol fallangisták 

Portugália megtámadásának és elfoglalásának 
ondolatával foglalkoznak. Az uszitásnak ezt a 

ajtájaát - mondják fallangista körökben - 

nem is kell cáfolni, mert a két ország viszonyá- 

nak szivélyessége felette áll minden ilyan terv 
feltevésének. Spanyolország soha nem felejti el, 

milyen hálával tartozik Portugáliának, amely a 

válság idején támogatta Franco tábornokot. 
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Szimfonikus , epera és karzene. népi- 

és egyházizene rendkivül magas szinvonalon 

álr. Ünnepi játékok és szabadtéri hangver- 

senyek. Minden zenei eseményről prospek- 

tust és felvilágositást nyujt minden utazási 

iroda és az 

oFIcIUL TURIsSTIc GERMAN 
Bucuresti, Calea Victorici 114 

A magyar labdarugósport 
ujjáépitése 

Gidófalvi Pál dr, az MLSz miniszteri biztosa 
elhatározta, hogy a magyar labdarugósport ujjáépi- 

tési munkálataiba bevonja mindazokat, akik megbiza- 

tást kaptak az átszervezés irányitására. Vitéz Gin- 

zery Dénes szövetségi kapitánynak kész tervei van- 

nak és nagy sulyt helyez arra, hogy a standard vá- 

Dinára, aki ugyan már elég messze járt, de Dar- 
ling ezt a távolságot hamar behozta volna. Gyere 
menjünk utána, mondta okos szeme a gazdájának, 
de az nem állt kötélnek. Baraci állt és bámult abba 
az irányba, amerre Dina ment. 

Nem tért még magához, ami hosszu praxisában 

nem igen fordult elő. Máskor már rég utána vetette 

volna magát, de most megzavarta az, hogy amikor 

az asszony a fejét felé tartotta - sirt! Nem téve- 

dés. Csupa könny volt az a két nagy szeme. De 

miért sirt? Pont akkor, amikor a kutyát simogat- 

ta... Elgondolkodva ment haza. Amikor a sarkon 

befordult, a házmesterék vörös kandurja előkészüle- 
teket tett a szokásos verekedésre, aminek Baraci 

nagyon örült. Lett volna okk, hogy Darlingon egy 

veréssel bosszut álljon azért a ravasz viselkedésért, 

de a kutya látszólag abban az áhitatos hangulatban 

volt, amellyel az asszonytól búcsúzott és a macs- 

kára egy megsemmisitő tekintetet vetve kedvtelenül 

ment be gazdája után. 

Baraci aznap, amikor lefeküdt és jól utána gon- 

dolt a történteknek, megállapitotta, hogy semmiféle 

nőnemű lénynek nem lehet hinni, még akkor sem, 

ha az illető kutya véletlenül... 

VIII. 

A családban nagyon fontos dolgok történtek. 

László, Szabó László úr nősülni készült. Minden 

este összeült a család és kimeritően megbeszéltek 

mindent. Minden este ugyanazokat. 

Pedig már évek óta tudták, hogy ki lesz a 

menyasszony. Mert ne tessék azt hinni, hog
y csak 

királyi családoknál fordul elő az ilyesmi, hog
y már 

születésük pillanatában eljegyzik. így van 
ez min- 

Mden rendesebb helyen. Városban persze nem. Ott t
ul 

nagy a kilengési lehetőség mind a két nemben. 

Róth Baba, Róth vaskereskedő lánya a válasz- 

tott. Mindkét család legszebb reményei
 teljesülnek 

ezzel a házassággal. A fiatalok mindezek ellenére 

egy szót sem beszéltek minderről, mert 
illetlen do- 

lognak tartották. Ellenben tudatában voltak annak, 

hogy mit és mennyit hoz a másik fél a házhoz. 

Dinától is sokat kérdezték, hogy mit szól a dologh
oz? 

Felsorolták az összes anyagi és társadalmi előnyö- 

ket, amivel a házasság járna stb.... 

Persze Dina nem szólt hozzá egy szót sem. Ő 
tudta jól, hogy ezek a dolgok, amelyeket itt a leg- 

logatott csapaton kívül egyidejüleg az utánpótlás- 
ra alkalmas játékosokat előkészitsék jövő feladatuk- 

ra. Az OTT máris hozzájárult ahhoz, hogy an- 

gol edző készitse elő a válogatott csapatot, aki 

egyébként felkeresi a vidéki labdarugóközpontokat 

is 

fontosabbnak tartanak, mind nem házassági kellé- 

kek, Most különben is egész más dolgokkal volt el- 

fogialva. Egy kicsit elvesztette önmagát. Mindig, ha 

valami zavarta, ha nem tudott a dolgoknak ma- 

gyarázatot adni, ez történt vele. 
Nem volt pedig nagy oka erre. Csak egy pil- 

lantás. Negy is egy, hanem kettő. Két alkalommal 

fordult elő, hogy Dina megállt az ucca kellős köze- 

pén és mind a kétszer vissza is fordult. Először a 

templomban történt. Kifelé jött és mint rendesen 

nyujtotta kezét a szenteltviztartó felé, de egyszer 

csak megáll. Megáll és nem megy tovább. Egy pil- 

lantás tartja fogva. 

Jóságos, szép tisztességes mosoly... Ilyenhez 

nem volt szokva, Mindenféle és fajta szemtelen mo- 

solyhoz inkább, de ez... 
Megindult, kiment aztán megállt és visszané- 

zett. Anna néni szólitotta meg. Otthon megkérdez- 

te, ki volt az az őszülő haju férfi a szenteltviztartó 

mellett? 

-Ah.. az a Rippl, a nőfodrász: 

- Azt ismerem. Ez egy másik volt... 

- Anhá! Az a kicsi a bajusszal? 

Neem. Ennek nem is volt bajusza... 

Hát akkor nem tudják. Ők ugyan nem néz- 

ték. Majd egyszer kérdezze meg Dina, amikor lát- 

ja és akkor megtudják majd mondani... 

Istenem ki ez az ember és honnan ismer 

Valahonnan kell, hogy ismerjen, mert különben 
De nem! Akkor már én is láttam volna... De so 

ha... soha... 
Aztán egy nap megint találkoztak .. De 

találkozást csak Baraci tudta volna elmesél 
ő látta. 

Ott ült, mint rendesen a Török császár el 
és végiggusztált minden arramenő nőnemű lén 
kezdve a doktorék vörös Rozijától, egész, na 
a szép Szvatsek Gittáig. Nosza rajta egy hódi 
gyönyörködő pillantást felé. Gitta akceptálta 
nyugtázta is a legsikerültebb és legtöbbször alkal 
mazott elbüvölő mosolyával. Már elhaladt, de azé 
még mindig sűrűn visszafordult. Kár volt. M. 
gyönyörködés nem neki szólt már, hanem Dinának 
akivel Gitta ott találkozott a Róthék üzlete előtt: 
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Sperthirek mindenfelől 
1939. június 

Rádió 
Barátságos mrkőzések. A Juventus csapa- 

ta sezgvn játszott, ahol az ujdon- sült Fratii uzesti együttesét ő.3 (3:2) arány- SZERDA, JUNIÚUS 28. / CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 29. 
kley), ayzé e, lotta Bucuesti. 7: ylzz torna, háztartá a honi együttes részéről Popescu volt eredmé: IV0si tanácsok 12: Hanglemezek 18: Időjel- veoeasok 12 aanglemezek 18: Időjez nyes. A galatii Gloria:CFR pedig a Franco Ro- zés, sportközlemények. 13.05: Hanglemezek. 13.35.: sportközlemények. 18.05: Petrica Motoi zenekar. mana csapatát győzte le 3:1 (1:1) arányban Bendzso-hangverseny. 18.45: Látványosságok. nak hangversenye. 13.5.: Látványosságok. 13.5 P gy i yban. 13.55: A hangverseny folytatása. 1410: Hirek. A hangverseny folytatása. 14.10: Hirek. 14.3 x 14.30: Hanglemezek. 15.10: Időszerű közlemé- A hangverseny folytatása. 15.10: Időszerű köz . nyek. 19: Időjelzés időjárásjelentés. 19.02: Mű- mények. 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.0 .Egy hónapig tart a sportszövetség nyári vészeti krónika. 19.17: Hanglemezek. 20.10.: Kulturális apróságok. 19.17: Tánczene. 20. szünete. A központi labdarugószövetség hatá- Előadás. 20.25: Ének hangverseny. 20.55: A rá- adás. 20.15: Közvetités a Constantin éttere. rozata értelmében az alkerületi sportszövetsé- dió zenekarának hangversenye. 22: Hirek, sport- 20.50: Énekhangverseny. 21.05: Jean Mosco gek nyéri szünete julius 15-től, augusztus 15-ig eredmények. 22.15: Hangverseny. 23.05: Hírek. Dumitru Stancu és Petre Alexandru énekel. 2 tart. Ezt a nyári szünetet ugy a szövetség tag- 23.15: Közvetités a Modern étteremből. 28.45: Hirek, sporteredmények. 22.15: Zenés est a nag jainak, mint a csapatoknak is be kell tartani. Hirek francia, német és olasz nyelven. világban. 23: Hirek. 23.15: Tánczene. 23.30: R 

, ! x Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangle- ay nemzeti műsor közvetitése Franciaor Edző hiá ámában A roman jabó. mezek. 11: Hirek. 11.15: Gyermekdélelőtt. 11.45: , ő b ány Rom zert an i ToAb a Felolvasás. 13.10: Rendőrzene. 13.45: Hirek. Budapest I. 8: Hanglemezek. 9.45: Hirek. 11: Eg át fenteeyette oeá ztuszama I4.20: Időjeizés időjárás és vizállásjelentiss házi ének és szentbeszéd. 12.15: Görögkatolik Een felelnek ezettel í ftat 1et önho 14.30: Cigányzene. 15.30: Hirek. 17.15: Diák- magyar istentisztelet. 13.20: Időjelzés időjári telenül felveteüik a ea e ek, elert en- félóra. 17.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. jelentés. 13.30.: Operaházi zenekar, 14: Hangl u] I nsedelvezi 0 tsé é es, ejzö ik fani 18: Hirek szlovák és ruszin nyelven. 18.10: Haaz- mezek. 16.16: Kinizsi Andor csevegése. 16.4 gede a SZÖVe e al lemezek, 19: Országos Légvédelmi Parancsnok- Katonazene. 18: Hirek szlovák és ruszin ny e 1 efalta sport zolgalazzak az ság közleménye 19.15: Máthé Jolán énekel, zonn ven. 18.10: „Búzakeresztek között". 18.40: Üt ul eazőiskola felállitását, amely egy-két idegen ed- gorakisérettel. 19.45: Előadás. 20.15: Hirek. Anna és Varga Imre magyar nótákat énekelne I l ző vezetésével müködne. 20.50: Halász Gyula előadása. 21.10: Lehár-estt 19.50: Előadás. 20.15: Hirek. 20.25: Berkes Zt 
23: Hirek, időjárásjelentés. 23.20: Tánclemezek. tán dr. előadása. 20.40: Frits Miklós gitárszám: 
23.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyel- 21: Három egyfelvonásos. 22.40: Hirek időjárá Sehwartz a Minerul edző-játékosa. Schwartz ven. 24: Cigányzene. jelentés. 23: Slawa Orlowska-Czerwinska én a Ripensia válogatott játékosa, a Minerulhoz „ Báj kel. 23.25: Szalonzene. 23.40: Hirek német olas szerződik, ahol mint játékos és edző müködik. Budapest II. 19.15: Felolvasás. 20.30: Gunda Béia . A Kkok dr. előadása. 21. Hirek. 21.15: Szal 2140. angol és francia nyelven. 24.30: Tánclemezek. Az egyesület már meg is egyezett a kiváló játé- Cizényen épi dőjáreae Budapest II. 12.20: Hangverseny. 21: Hirek. 21.2 Kkossal, ugy, hogy most már nincsen semmi akaa . , Hanglemez. 22: Felolvasás. 32.30: Közvetités dálya az átigazolásnak. Bécs. 20.05: A müncheni filharmonikusok lemezei. en : 7 Emke-kávéházból. 23.10: Időjárásjelentés. a 21.15: Nyári hangjáték. 22: A szímfonikusok Bécs. 19.15: Katonazene. 20: egedű 21.15: Fron a hangversenye. 23.30: Tarka bécsi zene. hacosok estje. 

Gépkocsiverseny Bucurestiben. Vasárnap Belgrád. 20.05: Népdalok. 21: Tarka est. 28.15: Belgrád. 19.20: Lemezek. 20.05: Népdalok. 22.0( bonyolitották le a fővárosban a Bucuresti-nagy- Lemezek. Népdalok. 28.15: Vendéglői zene. dij gépkocsiversenyt, amelyen megjelent őfelsé- kodelversenyt, Milánó. 20.25: Lemezek. 21.30: Lemezek. 22: Ope- ) Milánó. 20.25: Lemezek 21.80: Lemezek 23.3( ge a király és Mihai nagyvajda is. A verseny űjáték. 24.15.: Tá Vonószenekar. 24.15: Tánczene. 
Eyőztese Stuck, Heinemann, Tatusescu és rettest. 23.10: Hegedűjáték. 24.15: Tánczene. 

. Prága. 19.30: Könnyűzene. 23: Lemezek. 24: Han) Krausz. A' győztesek között Dombrovsky tábor- Prága. 22.10: Zenekari hangverseny. 24: Fuvótötös. verseny. ; 
nok, Bucuresti főpolgármestere osztotta ki a Varsó. 20.30.: Könnyű zene. 22: Chopin-művek. 28: Varsó. 20.30: Szimfonikus lemezek. 22.15: Dalo djakat. Dalok és zene. zenésest. 

Az este 6 őórálg feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 
Mz 1938. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet, alapján apróhirdetési áraink a következők: állástkeresés, elveszett tárgyak, eltűnt személye fürdő s gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés nem közölhető. HA zasság szavankint öt lei, minden más rovatban szavankint keltő lel. Legkiseb apróhirdetés tiz szó. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. Apróhirdetése ket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala Piata I. C. Bratianu 3. I Kerület: Tamás-trafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerület: Melfenbein-trafik. Piata Lahovari IV. kerület: March-trafik, Piata Küttl. - Nőgrády-trafik, (Ti voli mellett). Olariu-trafik, Piata Dragalina 6. Telefor í 45-06. - Vittek-trafik. Bul. Carol 54. - Galgóczy- trafik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 45-18. 

..... cze Kétszobás lakás kerestetik augusztus Keresek megvételre jókarban lévő 
1-re. Címeket „Fiatal pár" jelige Singer varrógépet (esetleg lehet más l Allási kere. alatt a kiadó továbbit. 1046 gyártmány is). Címeket kérem leadni 

ze 1 s a kiadóba. 1047 Vilany motorok és bármilyen villann Ha szép akar lenni? 3 lámpás rádjó olcsón eladó. Cím a háztartásbeli cikk javítását olcsón sr a 21 " 3 Használjon KULK A-féle Uiliom- kiadóban. 1096 vállalom. Cím a kiadóban. 1049 ejkrémet, Uiliom-tejszappant és i 

Házvezetőnői állást keres egyedülálló iompudert, károm szinben. Kap- 1 anil. 
középkorú nő. (Vidékre is menne. Cím Vá kizárólas a Figyelem! III Megnyilt! 
a kiadóban. 1023 árosi , 
Könnyebb házimunkára ajánlkozik 

42-79. 1094 ottománt. Címeket kérem leadni a ki- / 
oformátus bérházban július, ületve adóban. 
augusztus 1-re 3 szobás kitünő lakás Kirakattábla kb. 136X220 méretű 

kiadó. III. Str. Timotei Cipariu 1. megvételre kerestetik. Telefonszám m 
1095 

; iókj -házban szerény fizetéssei középkoró mő, Ci gyógyszertárban élaai ketzréém. meket kéri a kiadóban leadni. 
aekete Sashoz az Agany Blondel rámák gyártása 

i A zarvas épületben I. Piata I. C. Művészi keretek nagy választéka. 
l akhás l E zszes Mindennemű keretezéseket gyorsan. 

; : ra szépen, olcsón. DVARY 
Háromszobás modern lakást keresek, ÉGSZEHEÉNYE Szíves pártfogást kér: FOL 
efel e deben avatt ór mészárosok, cukrászok, háztartások zmzeae 7 

2 í ű i ö x á- ... ; izetek" jelizére a kiadóba kéren neg Hűtönféle 

a készítőnél: .............. 
Szép nagy egyszobás lakást keresek eETOoVS sSIAO ághoz é 

az eet éen ag Ao Timisoara IV., Str. Preyer 36. megz em rét 
ze Címeket rem leadni a i zyavítások szakszerűzn végezfetnek tékos feltgére a ladóba kéren 1031 

iveg verandával július, vagy augusz- l Adas-vetle l 
tus 1-re kiadó. Forgács Mátyás IV. E L 

str. lancu Wacarescu 36. Telefon: [Vennék jókarban lévő kétszemélyes 
MEGÉRKEZETT AZ 

III Csűtörtök, vasárnap d. u. este 9 órakor
 

41-09. 1093 

Nyomtatja a HIRLAP tipografia si editura S. i n. c. Arad 


